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I القسم

الأسية للدالة Ȗعرʈفية بطاقة
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e ≈ 2.718 الاساس الأسيةذات الدالة
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y = ex

y = x+1
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الاسية للدالة اݍݨ؄فية اݍݵواص
e1 ≈ 2.718 ، e0 = 1 ■

: b و a حقيقي عدد ɠل اجل من

ea+b = eaeb ■

ea−b =
ea

eb
■

(ea
)

b = eab ■

: خاصة حالة ■
1

ex
= e−x ، Rمن x ɠل اجل من

p
ex = e

1
2

x ، Rمن x ɠل اجل من

الاسية للدالة الشɺ؈فة الٔڈايات
lim

x→+∞
ex =+∞ ■

lim
x→−∞

ex = 0 ■

المقارن ال؅قايد
lim

x→+∞
ex

x
=+∞ ■

lim
x→−∞

xex = 0 ■

lim
x→0

ex −1

x
= 1 ■

n ∈N
∗ ɠل اجل من و

lim
x→+∞

ex

xn
=+∞ ■

lim
x→−∞

xnex = 0 ■

الأسية الدالة مشتقة
.(eu

)
′ = u′eu ■

f ′
(x) =−

1

x2
e

1
x اذن f (x) = e

1
x : مثال

م؅فاݦݰات و معادلات حل
.a = b ȃاࢭɢي ea = eb ■

بوضع الاستعمالا الاك؆ف : المتغ؈ف Ȗغي؈ف ■

X = ex أو X = e−x

معادلة ʄاڲ اسية تتضمن معادلة من التحول ɸو الɺدف
الثانية،...) الدرجة من (معادلة Ȋسيطة

a ≥ b ȃاࢭɢي ea ≥ eb ■

(R ʄعڴ تماما م؅قايدة الاسية (الدالة

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد3رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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II القسم

عٔڈا الاجابة كيفية و الدوال ʏࡩ الشاǿعة الاسئلة

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد4رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب الأسيةحوليات الدوال

المتوسطة القيم م؄فɸنة ❶

المتوسطة. القيم م؄فɸنة باستعمال مع؈ن مجال ʏࢭ حلولا تقبل ما، معادلة ان اثبات الɺدف •

المتوسطة القيم م؄فɸنة

[a;b] اݝݨال ʄعڴ رتʋبة و مستمرة f ان نب؈ن : أولا •

، f (b) و f (a) ب؈ن محصورة k ان نب؈ن ثم f (b) و f (a) من كلا نحسب : ثانيا •
f (x) = k : يحقق [a;b] اݝݨال من α نجد وعليھ

تقبل f (x) = k المعادلة ان ب؈ن •
: حيث α وحيدا حلا

a ≤α≤ b

: نجد ثم ، f (b) و f (a) نحسب .[a;b] اݝݨال ʄعڴ رتʋبة و مستمرة f ان نب؈ن
f (x) = 0 : يحقق [a;b] اݝݨال من وحيد α يوجد ومنھ . f (a)× f (b) < 0

حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن
α ∈ [a;b] : حيث α وحيدا

المماس معادلة ❷

المماس معادلة ايجاد
وɲعوض f (x0) و f ′

(x0) من نحسبكلا ثم ، y = f ′
(x0)(x −x0)+ f (x0) : المعادلة نكتب

المعادلة ʏࢭ
عند (C f ) لـ المماس معادلة ع؈ن

x0 الفاصلة ذات النقطة
المماس معادلة نكتب ثم ، f (x0) = y0 المعادلة بحل وذلك x0 الفاصلة عن نبحث اي

x0 عند
عند (C f ) لـ المماس معادلة اكتب

y0 ال؅فتʋبة ذات النقطة
المماس من B و A النقطت؈ن حيث ، f ′

(x0) =
y A − yB

xA −xB
: التوجيھ معامل نحسب f ′

(x0) : المشتق العدد بيانيا ع؈ن
توجيھ =معامل f ′

(x0) ملاحظة
المماس

عدد ʏۂ المعادلة حلول عدد اي ، f ′
(x0) = a المعادلة بحل x0 الفاصلة عن نبحث

a توجٕڈɺا معامل الۘܣ المماسات
معامل (C f ) لـ مماسات توجد ɸل

؟ a توجٕڈɺا
يوجد نقول حلول وجدنا اذا f ′

(x0) = a اي f ′
(x0) = d توجيھ معامل : المعادلة نحل

(d) لـ موازʈة (C f ) لـ مماسات
توازي (C f ) لـ مماسات توجد ɸل

المعادلة ذا المستقيم
(d)؟ : y = ax +b

عدد تمثل المعادلة حلول عدد β = f ′
(x0)(α− x0)+ f (x0) المعادلة بحل x0 عن نبحث

المماسات
Ȗشمل (C f ) لـ مماسات توجد ɸل

A(α,β) النقطة
يمثل اݍݰلول وعدد .(d) معاملتوجيھ ɸو a ، f ′

(x0) =−
1

a
: المعادلة بحل x0 نبحثعن

المماسات عدد
Ȗعامد (C f ) لـ مماسات توجد ɸل
(d) : y = ax+b المعادلة ذا المستقيم

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد5رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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الɴسۗܣ الوضع ❸

مستقيم و منحۚܢ ب؈ن الɴسۗܣ الوضع
الɴسȎية الوضعية الفرق اشارة
(∆) فوق يقع (C f ) <الفرق 0

(∆) تحت يقع (C f ) >الفرق 0

(C f ) يمس (∆) : اشارتھ ʇغ؈ف لم الفرق -
اɲعطاف نقطة A(a, f (a))النقطة .(C f ) يخ؅فق (∆) : الفرقʇغ؈فاشارتھ -

=الفرق 0

(C f ) ابدا يقطع لا العمودي المقارب المستقيم •

(C f ) يقطعا ان يمكن المائل و الافقي المقارب المستقيم •

الاɲعطاف نقطة ❹

اɲعطاف نقطة ايجاد كيفية
اشارٮڈا Ȗغ؈ف لا و تنعدم f ′

(x) : 1 الطرʈقة
اشارٮڈا مغ؈فة تنعدم f ′′

(x) : 2 الطرʈقة
(C f ) يخ؅فق (∆) ان نجد ، (∆) مماسھ و (C f ) لـ الɴسۗܣ الوضع دراسة عند : 3 الطرʈقة

منحۚܢ اɲشاء ❺

: التالية اݍݵطوات نȘبع منحۚܢ لاɲشاء
طلبت ان الوحدة تحديد ❶

وجدت ان المقارȋة المستقيمات Ȗعي؈ن ❷

وجدت ان الذروات Ȗعي؈ن ❸

طلبت ان الفواصل محور مع التقاطع نقاط Ȗعي؈ن ❹

وجدت الاɲعطافان نقاط Ȗعي؈ن ❺

طلبرسمھ. المماسان Ȗعي؈ن ❻

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد6رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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III القسم

تدرȎʈية تمارʈن

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد7رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب الأسيةحوليات الدوال

مفتاحية رموز

اݝݰاولة Ȗستحق فكرة
للتعمق تمارʈن

الم؇قل ʏࢭ للتدرب تمارʈن
اساسية افɢار تتضمن للتدرب تمارʈن

مٔڈا بد لا معارف

المشتقة الدالة حساب Î

دالة Ȗغ؈فات دراسة Î

المتوسطة القيم م؄فɸنة تطبيق Î

القوى ʄعڴ اݍݰساب Î

الٔڈايات حساب Î

الاشتقاقية قابلية دراسة Î

:1 رقم تمرʈن

التالية: العبارات Ȋسط
e−x e2 (4

e3x

(e−x )2 ×ex
(5

ex e y

ex−y
(6

(ex
)

3e−2x (1
ex−1

ex+2
(2

ex +e−x

ex
(3

:2 رقم تمرʈن
التعي؈ن) عدم حالة ازالة ) |

مش؅فك كعامل ex اخراج lim
x→+∞

xex

ex +1
(1

lim
x→+∞

(2x −1)ex −3e2x (2

lim
x→+∞

e2x −3ex +4

ex +2
(3

مش؅فك كعامل x اخراج lim
x→+∞

(ex −x) (4

lim
x→+∞

(ex+1 −2x −3) (5

الɴشر lim
x→+∞

(2x −1)ex (6

lim
x→−∞

(x3 +2x −1)ex (7

e−u(x) و eu(x) ب؈ن الانتقال lim
x→+∞

2xe−x (8

التماثل اɲشاء lim
x→+∞

e2x+1

x
(9

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد8رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:3 رقم تمرʈن

التالية: الٔڈايات احسب
−∞ و +∞ عند f (x) = 2x −1+ex (4

+∞ و 0 عند f (x) =
1

x
(e2x −1) (5

−∞ عند f (x) = x +2+xex (6

−∞ و +∞ ، 0 عند f (x) =
ex −1

2x
(1

−∞ و +∞ عند f (x) =
ex −1

2ex +1
(2

−∞ و +∞ عند f (x) = e2x −ex +1 (3

:4 رقم تمرʈن
|

التالية: الٔڈايات احسب

lim
x→−∞

e2x+1 (1

lim
x→−∞

e
1
x (2

lim
x→+∞

ex2+2x−1 (3

lim
x→+∞

e
3x+1
x−5 (4

lim

x
<→1

e
1

x−1 (5

lim

x
>→1

e
1

x−1 (6

:5 رقم تمرʈن
|

: الاتية الٔڈاية احسب
lim

x
>→0

(

1

ex −1
−

1

x

)

:6 رقم تمرʈن

الاتية: للدوال المشتقة الدالة احسب

f (x) = x2 −2(x −1)ex (5
f (x) = xe

1
x (6

f (x) = e
1+x

1+x2 (7

f (x) = (x2 −2x)ex (1
f (x) =

1

x
ex (2

f (x) =
ex −1

2ex +1
(3

f (x) =
ex

ex −x
(4

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد9رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:7 رقم تمرʈن
|

: التالية الم؅فاݦݰات و المعادلات R ʏࢭ حل

(e2x −1)(ex +2) = 0 •

e2x −ex −e −1 = 0 •

e2x−3 = 1 •

e2x −9 = 0 •
(x −1)(ex +1)

ex −1
≤ 0 •

e2x2

≤ e5x+3 •

2e2x −5ex +2 < 0 •

e2x+1 +ex+1 −2e ≤ 0 •

:8 رقم تمرʈن

حالة: ɠل ʏࢭ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه

R ʄعڴ f (x) = x +1+ex (1

]0;+∞[ و ]−∞;0[ اݝݨال؈ن من ɠل ʄعڴ f (x) =
ex +2

ex −1
(2

R ʄعڴ f (x) = (x2 −3)ex (3

.]1;+∞[ و ]−∞;1[ اݝݨال؈ن من ɠل ʄعڴ . f (x) =
ex

x −1
(4

:9 رقم تمرʈن

.(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و ، f (x) = e2x −2ex +1 بـ: R ʄعڴ معرفة دالة f

. f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1

بيانيا. −∞ عند الٔڈاية مفسرا +∞ عند و −∞ عند f الدالة ادرسٰڈاية (2

f الدالة. Ȗغ؈فات جدول شɢل (3

الاحداثيات. محوري مع (C ) المنحۚܣ تقاطع نقاط ع؈ن (4

.(C ) اɲآۜܡ ثم f (1) و f (−1) احسب (5

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد10رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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g (x) =− f (x) : بـ R ʄعڴ معرفة دالة g (6
السابق. نفسالمعلم ʏࢭ g الدالة منحۚܢ (γ) اɲآۜܡ ، (C ) المنحۚܣ ʄعڴ اعتمادا

:10 رقم تمرʈن

.(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و ، f (x) = x −1+ex : بـ R ʄعڴ معرفة دالة f

. f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1

.+∞ عند و −∞ عند f الدالة ادرسٰڈاية (2

.x قيم حسب f (x) اشارة استɴتج ثم f (0) احسب (3

. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل (4

.(∆) ʄاڲ بالɴسبة (C ) ادرسوضعية ثم −∞ عند (C ) لـ مقارب y = x −1 معادلتھ الذي (∆) المستقيم ان ب؈ن (5

.O النقطة عند (C ) مماسالمنحۚܣ (T ) لـ معادلة اكتب (6

نفسالمعلم. ʏࢭ (C ) و (T ) ، (∆) اɲآۜܡ (7

. f (x) = 2x +m المعادلة حلول اشارة و عدد ، m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، (8

:11 رقم تمرʈن

f (x) =
ex +2

ex −1
:ʏكمايڴ R

∗ ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف
.(O;

#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل و f الدالة ادرسȖغ؈فات (1

(C f ) المنحۚܢ ʄاڲ بالɴسبة Ȗستɴتج ماذا ، f (−x)+ f (x) =−1 لدينا: Rمن x ɠل اجل من انھ ب؈ن (2

(C f ) ارسم (3

g (x) = | f (x)| :ʏكمايڴ R ʄعڴ معرفة دالة g (4

.x قيم حسب f (x) بدلالة g (x) اكتب (ا)
.(C f ) ʄعڴ اعتمادا g للدالة البياɲي التمثيل (Cg ) نفسالمعلم ʏࢭ ارسم (ب)

:12 رقم تمرʈن

. f (x) =
ex

1+ex
: بـ R ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد11رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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.(O;
#»

i ;
#»

j ) ومتجاɲس متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة البياɲي التمثيل ɸو (C ) و

. f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ا) (1
بيانيا. النتائج فسر .+∞ عند و −∞ عند f الدالة ٰڈاية احسب ب)

. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ج)

.(C ) للمنحۚܣ تناظر مركز ʏۂ A(0;
1

2
) النقطة ان ب؈ن (2

.A النقطة عند (C ) للمنحۚܣ (T ) المماس معادلة ع؈ن (3

g (x) =
1

4
x +

1

2
− f (x) :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة g الدالة لتكن (4

.g ′
(x) =

(ex −1)2

4(1+ex )2
: x ∈R ɠل اجل من انھ ب؈ن ا)

R ʄعڴ g اشارة استɴتج ثم ، g الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ب)
.(T ) المستقيم و (C ) للمنحۚܣ الɴسȎية الوضعية استɴتج ج)

.(C ) المنحۚܢ ʏࢭ A النقطة تمثل ماذا
.(C ) و (T ) ارسم د)

:13 رقم تمرʈن

(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ f للدالة البياɲي المنحۚܣ (C ) وليكن f (x) = x−
ex −1

ex +1
:ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة f

فردية. f الدالة ان ب؈ن (1

. lim
x→−∞

f (x) الٔڈاية استɴتج ثم ، lim
x→+∞

f (x) الٔڈاية احسب (2

f (x) = x +1−
2ex

ex +1
و f (x) = x −1+

2

ex +1
: x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ اثȎت ا) (3

+∞ عند (C ) للمنحۚܢ مقارب y = x −1 معادلتھ الذي (∆) المستقيم ان استɴتج ب)
.(∆) ʄاڲ بالɴسبة (C ) ادرسوضعية ثم

−∞ عند (C ) للمنحۚܢ مقارب y = x +1 معادلتھ الذي (∆
′
) المستقيم ان استɴتج ج)

.(∆′
) ʄاڲ بالɴسبة (C ) ادرسوضعية ثم

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (4

نفسالمعلم. ʏࢭ (C ) و (∆
′
) ، (∆) ارسم (5

:14 رقم تمرʈن
|

.g (x) = ex +x +1 بالعبارة R ʄعڴ معرفة دالة g (I

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد12رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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.R ʄعڴ g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
.−1.3 <α<−1.2 حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2

.R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (3

f (x) =
xex

ex +1
بالعبارة: R ʄعڴ معرفة دالة f (II

.(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

.R ʄعڴ f Ȗغ؈فات استɴتج ثم ، f ′
(x) =

ex g (x)

(ex +1)2
ان ب؈ن (1

. f (α) لـ حصرا استɴتج ثم ، f (α) =α+1 ان ب؈ن (2
.(C f ) و (d) لـ الɴسۗܣ ادرسالوضع ثم صفر، الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) لـ (d) المماس معادلة ع؈ن (3

.+∞ جوار ʏࢭ (C f ) : لـ مائل مقارب y = x المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن (4
.(C f ) و (∆) و (d) ارسم ثم ، (∆) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية (5

:15 رقم تمرʈن

g (x) = x +2−ex : بـ [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة g لتكن (1

( lim
x→+∞

ex

x
=+∞ ان نقبل ) Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم g الدالة ادرسȖغ؈فات ا)

1.14 <α< 1.15 ان: برر ثم ، [0;+∞[ اݝݨال من α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ب)
.[0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج ج)

معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) ليكن و f (x) =
ex −1

xex +1
: بـ [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن (2

.(O;
#»

i ;
#»

j ) ومتجاɲس متعامد

. f ′
(x) =

ex g (x)

(xex +1)2
: [0;+∞[ من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)
.10

−3 بتقرʈب f (α) لـ اعطحصرا ثم ، f (α) =
1

α+1
ان: ب؈ن ج)

.(C ) ارسم د)

:16 رقم تمرʈن
|

f (x) =
3ex −1

ex +1
بـ: R ʄعڴ المعرفة الدالة f

.(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܣ (C f )

. lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

.(C f ) للمنحۚܢ المقارȋة المستقيمات معادلات حدد (3

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد13رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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ɸندسيا. النȘيجة فسر و . f (x)+ f (−x) = 2 ، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن (4

لھ. معادلة كتابة يطلب ، ʇساوي1 توجٕڈھ معامل (T ) مماسا يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن (5

.(C f ) و (T ) من كلا ارسم ثم الفواصل محور مع (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقطة احداثۛܣ احسب (6

.(3−m)ex = m +1 المعادلة: حلول اشارة و عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، (7

:17 رقم تمرʈن

g (x) = (2−x)ex −1 :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة g الدالة لتكن (I

.+∞ و −∞ عند g الدالة ٰڈايۘܣ ع؈ن (1
.g الدالة ادرسȖغ؈فات ا) (2

.g الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ب)
.1.8 <β< 1.9 و −1.2 <α<−1.1 بحيث β و α حل؈ن تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (3

.R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (4

f (x) =
ex −1

ex −x
:ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II

.(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

. lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب (1

. f ′
(x) =

g (x)

(ex −x)2
: x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)
.( I اݍݨزء 3 السؤال ʏࢭ المعرف α العدد حيث ) f (α) =

1

α−1
ان ب؈ن ا) (3

.( 10
−1 ʄاڲ النتائج تدور ) . f (β) و f (α) للعددين ع؈نحصرا ب)

.(C f ) ارسم ج)

:18 رقم تمرʈن

f (x) = x +
2

ex +1
: بـ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

.(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܣ (C f )

.(C f ) للمنحۚܢ تناظر مركز ω(0;1) النقطة ان استɴتج ثم x حقيقي عدد ɠل اجل من f (x)+ f (−x) احسب (1

. lim
x→−∞

f (x) استɴتج ثم lim
x→+∞

f (x) احسب (1 (2
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

.+∞ بجوار (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب مستقيم y = x المعادلة ذا المستقيم ان ب؈ن ا) (3
بيانيا. النȘيجة فسر ثم ، lim

x→−∞

[

f (x)− (x +2)
احسب[ ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد14رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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−1.7 <α<−1.6 بحيث α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) (4
. f (x) = k للمعادلة حلا (−α) العدد يɢون k اݍݰقيقي للعدد قيمة اي اجل من ب)

المقارȋ؈ن. مستقيميھ و (C f ) ارسم (5

:19 رقم تمرʈن

.g (x) = 1+ (x2 −1)e−x : بـ R ʄعڴ معرفة g الدالة (I

. lim
x→+∞

g (x) ، lim
x→−∞

g (x) احسب ا) (1
( g (1+

p
2) = 1.43 و g (1−

p
2) =−0.25 (ناخذ: Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

−0.8 <α<−0.7 حيث: α الاخر و معدوم احدɸما ان تحقق ثم ، R ʏࢭ حل؈ن تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) (2
. x اݍݰقيقي العدد قيم حسب ، g (x) اشارة استɴتج ب)

f (x) = x − (x +1)
2e−x : بـ R ʄعڴ معرفة f الدالة (II

.(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f )

. lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب ا) (1
.+∞ عند (C f ) للمنحۚܢ مقارب ، y = x المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن ب)

.(∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ج)
.( f للدالة المشتقة الدالة ʄاڲ f ′ يرمز ) . f ′

(x) = g (x) ، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن ا) (2
.( f (α) ≈−0.9 (ناخذ: .R ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ب)

مٔڈما. لɢل معادلة Ȗعي؈ن يطلب ،1 ʇساوي مٔڈما ɠل توجيھ معامل مماس؈ن، يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن ا) (3
(C f ) المنحۚܢ و المماس؈ن و (∆) مثل ب)

(x +1)
2 +mex = 0 : x اݝݨɺول ذات المعادلة حلول عدد ، mاݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، ج)

:20 رقم تمرʈن
|

(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) ، f (x) =
x

ex −x
: ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

g (x) = ex −x −1 :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (I

g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1
x حقيقي عدد ɠل اجل من g (x) ≥ 0 ان استɴتج (2

ex −x > 0 ،x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، علل (3

+∞ و −∞ عند f ٰڈايۘܣ احسب ا) (1 (II
ɸندسيا النتائج فسر ب)
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. f ′
(x) احسب ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)
فاصلْڈا0. الۘܣ النقطة عند (C f ) مماسالمنحۚܢ (T ) معادلة ع؈ن ا) (3

.(T ) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) للمنحۚܣ الɴسȎية ادرسالوضعية ب)
احداثيٕڈا Ȗعي؈ن يطلب اɲعطاف، نقطة يقبل (C f ) المنحۚܢ ان علل ج)

.(C f ) و (T ) ارسم (4

:21 رقم تمرʈن

.g (x) = 1+ (x −1)ex :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة g (I

.+∞ و −∞ عند g الدالة ٰڈاية احسب (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

.R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (3

f (x) = x + (x −2)ex :ʏكمايڴ ]−∞;2] اݝݨال ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II
.(O;

#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي لتمثيلɺا (C f ) بـ نرمز

f ′
(x) = g (x) فان ]−∞;2] من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)
(∆) لـ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ثم . (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y = x المعادلة ذو (∆) المستقيم ان ب؈ن (2

احداثيٕڈا. Ȗعي؈ن يطلب ωعطافɲا نقطة يقبل (C f ) المنحۚܢ ان اثȎت (3
.1 الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) للمنحۚܢ (T ) المماس معادلة اكتب (4

1.6 <α< 1.7 حيث: α فاصلْڈا وحيدة نقطة ʏࢭ الفواصل محور حامل يقطع (C f ) ان ب؈ن (5
(C f ) المنحۚܣ و (T ) ، (∆) ارسم ثم f (1) ، f (0) احسب (6

f (x) = x +m المعادلة: حلول عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا (7

:22 رقم تمرʈن

g (x) = 1+ (1−x)ex : بـ R ʄعڴ معرفة g الدالة (I

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
[0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2
.g (x) اشارة x قيم حسب استɴتج ثم ، 1.27 <α< 1.28 ان تحقق (3

f (x) =
ex +x +1

ex +1
:ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ f (II
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(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم ، lim
x→+∞

f (x) = 1 ان ب؈ن (1
lim

x→−∞
f (x) احسب ا) (2

(C f ) للمنحۚܢ مقارب مستقيم ، y = x +1 المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن ب)
y = 1 المعادلة ذو المستقيم ɸو (∆

′
) حيث (∆

′
) و (∆) من ɠل ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية (3

f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم ، f ′
(x) =

g (x)

(ex +1)2
، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (4

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، f (α) =α ان ب؈ن ب)
−α فاصلْڈا الۘܣ النقطة ʏࢭ الفواصل محور يقطع (C f ) ان اثȎت ا) (5

(∆) للمستقيم موازʈا M(−α;0) النقطة ʏࢭ (T ) مماسا يقبل (C f ) المنحۚܢ ان اثȎت ب)
(T ) معادلة اكتب ج)

(C f ) و (T ) ، (∆
′
) ، (∆) ارسم (6

f (x) = x + f (m) المعادلة حلول واشارة عدد ، m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، (7

:23 رقم تمرʈن

g (x) = 2x +4−4ex :ʏكمايڴ R ʄعڴ معرفة عددية دالة g (I

g الدالة ادرسȖغ؈فات (ا)
−1.6 <α<−1.59 حيث: α الاخر و معدوم احدɸما حل؈ن تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (ب)

R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (ج)

، f (x) =
2ex −1

2xex +1
:ʏكمايڴ R ʄعڴ معرفة عددية دالة f (II

(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

f ′
(x) =

ex g (x)

(2xex +1)2
، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن (1

ɸندسيا. النتائج فسر ثم ، lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب (2
f الدالة ادرسȖغ؈فات (3

f (x) اشارة استɴتج ثم ، f (x) = 0 المعادلة R ʏࢭ حل (4
f (α) للعدد ع؈نحصرا ثم ، f (α) =

1

α+1
ان: ب؈ن (5

(C f ) المنحۚܢ ارسم (6
2mx −2+ (m +1)e−x = 0 المعادلة: حلول واشارة عدد ، m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، (7
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:24 رقم تمرʈن

g (x) = (x −1)e−x +2 :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (I

g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
−0.38 <α<−0.37 حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2

x قيم حسب ، g (x) اشارة استɴتج (3

f (x) = 2x +1−xe−x :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II
(O;

#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

f ′
(x) = g (x) ، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (1

f الدالة ادرسȖغ؈فات (2
+∞ بجوار (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب مستقيم y = 2x +1 المعادلة ذا (d) المستقيم ان ب؈ن (3

(d) للمستقيم بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية (4
اɲعطاف نقطة يقبل المنحۚܢ ان ب؈ن (5

f (α) =
2α2 +α−1

α−1
ان ب؈ن (6

α≈−0.375 ناخذ ، (C f ) و (d) ارسم (7

حقيقي. عدد βحيث y = 2x +β معادلتھ مستقيم (∆β) (III

احداثياٮڈا. Ȗعي؈ن يطلب نقطة ʏࢭ للمنحۚܢ مماسا (∆β) تɢون حۘܢ β ع؈ن (1
−

x

ex
+1−β= 0 المعادلة: حلول عدد ، β اݍݰقيقي العدد قيم حسب ناقشبيانيا، (2

:25 رقم تمرʈن

، f (x) =
ex −1

xex +1
:ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

.(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C )

h(x) = xex +1 :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة h الدالة ɲعت؄ف (1 (I
.h الدالة ادرسȖغ؈فات ا)

.h(x) > 0 : x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)
.g (x) = x +2−ex :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (2

.+∞ و −∞ عند g الدالة ٰڈايۘܣ احسب ا)
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ،g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

.1.14 <α< 1.15 ان تحقق ثم α>β مع β و α حل؈ن تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ج)
.R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج د)

ɸندسيا. النتائج فسر ثم +∞ و −∞ عند f ٰڈايۘܣ احسب (1 (II

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد18رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب الأسيةحوليات الدوال

. f ′
(x) =

ex g (x)

(xex +1)2
: x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)
. f (α) =

1

α+1
ان: تحقق ا) (3

.10
−2 سعتھ f (α) للعدد ع؈نحصرا ب)

.0 الفاصلة ذات النقطة عند (C ) للمنحۚܢ (T ) المماس معادلة ع؈ن (4
.u(x) = ex −xex −1 حيث f (x)−x =

(x +1)u(x)

xex +1
ان تحقق ا) (5

.u(x) اشارة استɴتج ثم u الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)
.(T ) المماس ʄاڲ بالɴسبة (C ) للمنحۚܢ الɴسȎية الوضعية استɴتج ج)

( −1.19 < f (β) <−1.18 و −1.85 <β<−1.84 ان (نقبل . (C ) و (T ) ارسم (6

:26 رقم تمرʈن
|

حقيقيان. عددان b و a حيث g (x) = ax +b −
4ex

ex +2
: ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة g الدالة لتكن (I

.(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي لتمثيلɺا (Cg ) بـ نرمز

الفواصل. ݝݰور موازʈا مماسا A النقطة عند يقبل و A(ln2; ln2) النقطة ʇشمل (Cg ) بحيث b و a ع؈ن •

f (x) = x +2−
4ex

ex +2
:ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

f (x) = x −2+
8

ex +2
:x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (1

.+∞ و −∞ عند الدالة ٰڈايۘܣ احسب (2
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (3

lim
x→−∞

[

f (x)− (x +2)
] و lim

x→+∞

[

f (x)− (x −2)
احسب[ (4

مٔڈما. لɢل معادلة اعطاء يطلب (∆
′
) و (∆) مقارȋ؈ن مستقيم؈ن يقبل (C f ) ان استɴتج •

احداثيٕڈا. Ȗعي؈ن يطلب ωعطافɲا نقطة يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن (5
−1.7 <α<−1.6 حيث α فاصلْڈا وحيدة نقطة ʏࢭ الفواصل محور يقطع (C f ) ان ب؈ن (6

(C f ) و (∆
′
) ، (∆) ارسم (7

h(x) =
[

f (x)
]2 :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة h الدالة ɲعت؄ف (III

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم الدالة Ȗغ؈ف اتجاه ع؈ن •

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد19رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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IV القسم

جزائرʈة بɢالورʈات مواضيع
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1
تجرȎʈية علوم شعبة

:27 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2020 - تجرȎʈية علوم |

. (O; i⃗ , j⃗ ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ مɴسوب المستوي (I
g (x) = 2x2 +2x −2xex : بـ R ʄعڴ المعرفة g للدالة الممثل المنحۚܢ (Γ) المرفق، الشɢل ʏࢭ

.x 7→ ex للدالة الممثل المنحۚܢ (γ) و y = x المعادلة: ذو المستقيم (∆)

−4 −3 −2 −1 1 2 3 4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

(γ)(Γ)

(∆)
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بيانية :بقراءة

ex −x > 0 : x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ برر (1
g (0) = 0 ان علما g (x) اشارة x اݍݰقيقي العدد لقيم تبعا حدد (2

المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) ليكن . f (x) = −1+
2ex

ex −x
: بـ R ʄعڴ معرفة f العددية الدالة (II

السابق.

ɸندسيا. الٔڈايت؈ن نȘيجۘܣ فسر ثم lim
x→−∞

f (x) واحسب lim
x→+∞

f (x) = 1 ان ب؈ن (1

f ′
(x) =

2ex (1−x)

(ex −x)2
: يɢون x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)
0 الفاصلة ذات A النقطة ʏࢭ (C f ) المماسللمنحۚܢ (T ) لـ المماس معادلة اكتب ا) (3

f (x)− (2x +1) =
g (x)

ex −x
يɢون: x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

؟ (C f ) ʄاڲ بالɴسبة A النقطة تمثل ماذا ، R ʄعڴ (T ) و (C f ) لـ الɴسۗܣ الوضع استɴتج ج)
−0.6 <α<−0.5 ان: تحقق ثم ، ]−∞;1] اݝݨال ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (4

(C f ) المنحۚܢ ثم المقارȋ؈ن المستقيم؈ن و (T ) المماس اɲآۜܡ (5

:28 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2019 - تجرȎʈية علوم |

2cm الطول وحدة تؤخذ .(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ مɴسوب المستوي
: ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفت؈ن g و f للدالت؈ن البيانيان التمثيلان (Cg ) و (C f )

f (x) = ex −
1

2
ex2 و g (x) = ex −ex

g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ا) (1
اݍݰقيقية x قيم حسب g (x) اشارة استɴتج ب)

f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) من احسبكلا (3

.R ʄعڴ (Cg ) و (C f ) للمنحني؈ن الɴسۗܣ ادرسالوضع (4

( e2 −2e ≈ 2 ʇعطي ) .(O;
#»

i ;
#»

j ) نفسالمعلم ʏࢭ (Cg ) و (C f ) المنحني؈ن [0;2] اݝݨال ʄعڴ ارسم (5

(Cg ) و (C f ) بالمنحني؈ن اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة المرȌع، بالسɴتم؅ف احسب (6

السابق. المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Γ) وليكن h(x) =
1

2
ex2 −e |x| : ʏكمايڴ [−2;2] اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة h (7

زوجية. دالة h ان ب؈ن ا)
ارسمھ. ثم (C f ) من انطلاقا (Γ) رسم كيفية استɴتج ثم h(x)+ f (x) احسب x ∈ [0;2] اجل من ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد22رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:29 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع - 2018 - تجرȎʈية علوم

.g (x) = 2+ (x −1)e−x :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (I

. lim
x→+∞

g (x) و lim
x→−∞

g (x) احسب (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

.R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج ثم −0.38 <α<−0.37 حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (3

المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن f (x) = 2x + 1− xe−x : بـ R ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن (II
(O;

#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد

. lim
x→−∞

f (x) و lim
x→+∞

f (x) احسب ا) (1
بيانيا. النȘيجة فسر ثم ، lim

x→+∞

[

f (x)− (2x +1)
احسب[ ب)

.(∆) : y = 2x +1 : حيث (∆) المستقيم و (C f ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ ادرسالوضع ج)
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل و f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم f ′

(x) = g (x) يɢون x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (2
.1 الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) للمنحۚܢ (T ) المماس معادلة اكتب (3

.( f (α) = 0.8 (ناخذ (C f ) المنحۚܢ و (T ) ، (∆) ارسم (4
.x = (1−m)ex : x اݝݨɺول ذات المعادلة حلول اشارة و عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب و ناقشبيانيا (5
.x = 1 اجل من نتعدم الۘܣ و R ʄعڴ x 7→ xe−x للدالة الاصلية الدالة ع؈ن بالتجزئة المɢاملة باستعمال ا) (6

و x = 3 ، x = 1 معادلاٮڈا الۘܣ المستقيمات و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة A العدد احسب ب)
.y = 2x +1

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد23رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:30 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع الاستȞنائية، الدورة - 2017 - تجرȎʈية علوم |

g (x) = x2ex −e : بـ R ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (I
المقابل). الشɢل ʏࢭ ɸو (كما (O;

#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cg )

−6 −5 −4 −3 −2 −1 1 2

−3

−2

−1

1

2

3

4

.g (1) احسب •
.x اݍݰقيقي العدد قيم حسب g (−x) اشارة استɴتج ثم g (x) اشارة ع؈ن بيانية بقراءة •

f (x) = e−x −2−
e

x
:ʏكمايڴ R

∗ اݝݨموعة ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II
.(O;

#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسب المستوي ʏࢭ f للدالة البياɲي التمثيل (C f )

. lim
x→+∞

f (x) و lim

x
>→0

f (x) ، lim

x
<→0

f (x) ، lim
x→−∞

f (x) الاتية: الٔڈايات احسب (1

(C f المنحۚܢ( ادرسوضعية ∞−ثم بجوار متقارȋان (C f ) المنحۚܢ و y = e−x −2 الذيمعادلتھ: (γ) المنحۚܢ ان ب؈ن (2
.(γ) ʄاڲ بالɴسبة

. f ′
(x) =

−g (−x)

x2
: لدينا x معدوم غ؈ف حقيقي عدد ɠل اجل من : ان ب؈ن (3

اݝݨال[1−;∞−[ ʄعڴ تماما متناقصة و ]0;+∞[ و اݝݨال؈ن]0;1−] من ɠل ʄعڴ تماما م؅قايدة f الدالة ان استɴتج (4
. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم

و (γ) المنحني؈ن من كلا Ȋعناية ارسم ثم x 7→ ex : الدالة منحۚܢ من انطلاقا (γ) المنحۚܢ إɲشاء يمكن كيف ب؈ن (5
السابق. نفسالمعلم ʏࢭ (C f )

اللذين المستقيم؈ن و (γ) و (C f ) بالمنحني؈ن اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة (A(n)) و طبيعيا عددا n ليكن (6
.x =−en+1 و x =−en معادلتٕڈما

.l = A(0)+ A(1)+·· · A(2016) حيث l اݍݰقيقي العدد احسب

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد24رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:31 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2017 - تجرȎʈية علوم

f (x) = 2−x2e1−x : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف (I
(O;

#»

i ;
#»

j ) والمتجاɲس المتعامد المعلم ʄإڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن

lim
x→−∞

f (x) الٔڈاية احسب ثّم ، النȘيجة لɺذه ɸندسيا وأعطتفس؈فا lim
x→+∞

f (x) = 2 ان ب؈ن (1
. f ′

(x) = x(x −2)e1−x ، Rمن x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغّ؈ف ادرساتجاه ب)

.1 الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) المماسللمنحۚܢ (T ) لـ معادلة اكتب ج)
.h(x) = 1−xe1−x :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة h العددية الدالة ɲعت؄ف (3

.(T ) المماس و (C f ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ ادرسالوضع ثّم ، h(x) ≥ 0 فان: Rمن x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا)
−0.7 <α<−0.6 حيث α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ب)

.[−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ (C f ) المنحۚܢ و (T ) المماس اɲآۜܡ ج)
F (x) = 2x + (x2 +2x +2)e1−x :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة F د)

حامل و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق احسبمساحة ثم ، R ʄعڴ f للدالة اصلية دالة F ان تحقق
. x = 1 و x = 0 معادلتٕڈما: اللذين المستقيم؈ن و الفواصل محور

:32 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2016 - تجرȎʈية علوم

g (x) = 1+ (x2 +x −1)e−x : بـ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (I

. lim
x→−∞

g (x) و lim
x→−∞

g (x) احسب ا) (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

.−1.52 <α<−1.51 : حيث α الاخر و معدوم احدɸما ، R ʏࢭ حل؈ن g (x) = 0 للمعادلة ان ب؈ن ا) (2
.R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج ب)

المتجاɲس و المتعامد المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و f (x) =−x + (x2 +3x +2)e−x بـ: R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (II
.(1cm الطول (وحدة ، (O;

#»

i ;
#»

j )

. lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب ا) (1
.( f للدالة المشتقة الدالة ʏۂ f ′ (حيث . f ′

(x) =−g (x) ، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)
.( f (α) ≈ 0.38 (نأخذ ، R ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ج)

ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم ، lim
h→0

f (α+h)− f (α)

h
حساب: دون ع؈ن د)

+∞ عند (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب مستقيم y =−x المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن ا) (2
.(∆) للمستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ب)

احداثيٕڈما. Ȗعي؈ن اɲعطافيطلب نقطۘܣ (C f ) للمنحۚܢ ان ب؈ن ج)
.[−2;+∞[ اݝݨال ʄعڴ (C f ) و (∆) ارسم د)

(m−x)ex +(x2+3x+2) = 0 : المعادلة حلول اشارة و عدد m الوسيطاݍݰقيقي حسبقيم و ناقشبيانيا ( ɸ
.[−2;+∞[ اݝݨال ʄعڴ

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد25رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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H(x) = (ax2 +bx + c)e−x و h(x) = x + f (x) بـ: R ʄعڴ المعرفتان الدالتان H و h (III

.R ʄعڴ h للدالة اصلية دالة H الدالة تɢون حۘܢ c و a,b اݍݰقيقية الاعداد ع؈ن (1
ɸندسيا. النȘيجة فسر و تماما موجب حقيقي عدد λحيث A(λ) =

∫λ

0

h(x)d x : ʏالتاڲ التɢامل احسب ا) (2
. lim
x→+∞

A(λ) احسب ب)

:33 رقم تمرʈن
نقاط) 06) الثاɲي الموضوع - 2016 - تجرȎʈية علوم |

.g (x) = 2ex −x2 −x : بـ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g لتكن (I

( g الدالة مشتقة ʏۂ g ′ (حيث g ′ الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ثم ، Rمن x ɠل اجل من g ′
(x) احسب ا) (1

. g ′
(x) > 0 ، Rمن x ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، +∞ و من∞− ɠل عند g الدالة ٰڈايۘܣ احسب ج)
.−1.38 <α<−1.37 حيث: α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2

.x اݍݰقيقي العدد قيم حسب g (x) اشارة استɴتج (3

. f (x) =
x2ex

ex −x
بـ: R ʄعڴ المعرفة الدالة لتكن (II

.(O;
#»

i ,
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن

. lim
x→−∞

f (x) و lim
x→+∞

f (x) احسب ا) (1
.( f الدالة مشتقة ʏۂ f ′ (حيث f ′

(x) =
xex g (x)

(ex −x)2
، Rمن x ɠل اجل من انھ، ب؈ن ب)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، R ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ج)
. f (α) للعدد حصرا استɴتج ثم ، f (α) =α2 +2α+2+

2

α−1
ان ب؈ن ا) (2

بيانيا. النȘيجة فسر ثم ، lim
x→+∞

[ f (x)−x2
] احسب ب)

( f (α) ≈ 0.29 (Ȗعطى .(C f ) المنحۚܢ اɲآۜܡ ج)

:34 رقم تمرʈن
نقاط) 06) الثاɲي الموضوع - 2015 - تجرȎʈية علوم

g (x) = 1−2x −e2x−2 بـ: R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (I

.R ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1
.0.36 <α< 0.37 : ان تحقق ثم ، R ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2

.R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (3

. f (x) = xe2x+2 −x +1 بـ: R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (II
.(O;

#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

f ′
(x) = e2x+2g (−x) : Rمن x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (1

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد26رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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.[−α;+∞[ ʄعڴ تماما م؅قايدة و ]−∞;−α] ʄعڴ تماما متناقصة f الدالة ان استɴتج ب)
. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، −∞ و +∞ عند f ٰڈاية احسب (2

ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم lim
x→−∞

[ f (x)+x −1] احسب (3
y =−x +1 معادلتھ الذي (∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية (4

. f (−α) ≈ 0.1 نأخذ ،
]

−∞;
1

2

]

اݝݨال ʄعڴ (C f ) و (∆) اɲآۜܡ (5
2 f (x)+ f ′

(x)− f ′′
(x) = 1−2x −3e2x+2 : Rمن x ɠل اجل من انھ تحقق ا) (6

.R ʄعڴ f للدالة اصلية دالة استɴتج ب)

:35 رقم تمرʈن
نقاط) 06.5) الأول الموضوع - 2013 - تجرȎʈية علوم

x f (x)

0.20 0.037

0.21 0.016

0.22 −0.005

0.23 −0.026

0.24 −0.048

0.25 −0.070

، f (x) =
x

x −1
+e

1

x −1 : بـ ]−∞;1[ ʄعڴ المعرفة الدالة f (I
(O;

#»

i ,
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و

.(C ) للمنحۚܢ المقارȋ؈ن المستقيم؈ن استɴتج ثم ، lim

x
<→1

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب (1

جدول شɢل ثم ، ]−∞;1[ اݝݨال ʄعڴ تماما متناقصة f الدالة ان ب؈ن . f ′
(x) احسب (2

Ȗغ؈فاٮڈا.
جد اعلاه القيم جدول باستعمال . وحيدا حلا ]−∞;1[ ʏࢭ تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (3

.α للعدد حصرا
.| f | للدالة الممثل (C ′

) المنحۚܢ ارسم ثم ، (C ) المنحۚܢ و المقارȋ؈ن المستقيم؈ن ارسم (4
| f (x)| = m للمعادلة يɢون جلɺا من الۘܣ m اݍݰقيقية الاعداد قيم مجموعة بيانيا ع؈ن (5

الاشارة. ʏࢭ مختلفان حلان
( مطلوȋة غ؈ف g (x) (عبارة .(g (x) = f (2x −1)) بـ: ]−∞;1[ ʄعڴ المعرفة الدالة g (I

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ]−∞;1[ ʄعڴ g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
.g ′

(

α+1

2

)

= 2 f ′
(α) : ان ب؈ن ثم ، g

(

α+1

2

)

= 0 : ان من تحقق ا) (2

.α+1

2
الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ g الدالة المماسلمنحۚܢ (T ) معادلة استɴتج ب)

.(T ) المستقيم معادلة ، y =
2

(α−1)3
x −

α+1

(α−1)3
: ان من تحقق ج)

:36 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2012 - تجرȎʈية علوم

g (x) = 1−xex :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة g لتكن (I

. lim
x→+∞

g (x) و lim
x→−∞

g (x) احسب (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد27رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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.[−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) (3
.R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج ثم ، 0.5 <α< 0.6 ان تحقق ب)

f (x) = (x −1)ex −x −1 :ʏكمايڴ ]−∞;2] اݝݨال ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (4
.(O;

#»

i ,
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

. lim
x→−∞

f (x) احسب (1
. f ′

(x) =−g (x) فان ]−∞;2] من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن . f الدالة مشتقة f ′ لتكن (2
. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، ]−∞;2] اݝݨال ʄعڴ f ′

(x) اشارة استɴتج
.( 10

−2 ʄاڲ النتائج (تدور . f (α) للعدد حصرا استɴتج ثم ، f (α) =−
(

α2 +1

α

)

ان ب؈ن (3
−∞ بجوار (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب مستقيم ɸو y =−x −1 المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن ا) (4

.(∆) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ب)
1.5 < x2 < 1.6 و −1.6 < x1 <−1.5 حيث x2 و x1 حل؈ن تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) (5

.(C f ) و (∆) اɲآۜܡ ب)
h(x) = (ax +b)ex :ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة h لتكن (6

.R ʄعڴ x 7→ xex للدالة اصلية دالة h تɢون بحيث b و a اݍݰقيق؈ن العددين ع؈ن ا)
.R ʄعڴ g للدالة اصلية دالة استɴتج ب)

:37 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2011 - تجرȎʈية علوم

. f (x) = ex −ex −1 بـ: R ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف
.(O;

#»

i ,
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

. lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب ا) (1
ادرساشارٮڈا. ثم f ′

(x) احسب ب)
. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ج)

.(C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y =−ex −1 المعادلة ذو (∆) المستقيم ان ب؈ن ا) (2
.0 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (C f ) مماسالمنحۚܢ (T ) المستقيم معادلة اكتب ب)

.α وحيدا حلا ]1.75;1.76[ اݝݨال ʏࢭ تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ج)
.]−∞;2] اݝݨال ʄعڴ (C f ) المنحۚܢ ثم (T ) و (∆) المستقيم؈ن ارسم د)

المستقيم؈ن و الفواصل محور حامل و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي لݏݰ؈ق A(α) المساحة ، α بدلالة احسب ا) (3
.x =α و x = 0 معادلْڈيما: اللذين

.( المساحات وحدة ʏۂ ua ) A(α) =
(

1

2
eα2 −eα+α

)

ua ان: اثȎت ب)
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:38 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2010 - تجرȎʈية علوم

. f (x) = x −
1

ex −1
:ʏكمايڴ R

∗ ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف
(O;

#»

i ,
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي لتمثيلɺا (C f ) بـ نرمز

. lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب ا) (1
ɸندسيا. النȘيجة فسر و lim

x
>→0

f (x) و lim

x
<→0

f (x) احسب ب)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم Ȗعرʈفɺا ʏمجاڲ من مجال ɠل ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

.y = x+1 و y = x ال؅فتʋب: ʄعڴ معادلتٕڈما (∆
′
) و يقبلمستقيم؈نمقارȋ؈نمائل؈ن(∆) (C f ) المنحۚܢ ب؈نان ا) (3

.(∆′
) و (∆) من ɠل ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية ب)

.(C f ) للمنحۚܢ تناظر مركز ʏۂ ω

(

0;
1

2

)

النقطة ان اثȎت (4

−1.4 <β<−1.3 و ln2 <α< 1 حيث: β و α حل؈ن تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) (5
؟ (∆) المستقيم توازي (C f ) لـ مماسات توجد ɸل ب)

.(C f ) المنحۚܢ ثم (∆
′
) ، (∆) ارسم ج)

.(m −1)e−x = m المعادلة: حلول اشارة و عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا د)

:39 رقم تمرʈن
نقط) 07.5) الأول الموضوع - 2008 - تجرȎʈية علوم

كمايأȖي [−2;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي للمتغ؈ف العددية الدالة ɲعت؄ف (I

f (x) = (ax +b)e−x +1

حقيقيان. عددان b و a حيث
1cm الطول وحدة (O;

#»

i ,
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f )

.(−e) ʇساوي A المماسعند توجيھ معامل و (C f ) ʄاڲ تɴت׿ܣ A(−1,1) النقطة تɢون بحيث b و a قيمۘܣ ع؈ن

:ʏكمايڴ [−2;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي للمتغ؈ف g العددية الدالة ɲعت؄ف (II

g (x) = (−x −1)e−x +1

السابق. نفسالمعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cg ) و

.( lim
x→−∞

ueu = 0 ان نذكر ) بيانيا. النȘيجة ɸذه فسر و lim
x→+∞

g (x) ان ب؈ن ا)
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول اɲآۜܡ ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات ب)

احداثيٕڈا. Ȗعي؈ن يطلب I اɲعطاف نقطة يقبل (Cg ) المنحۚܢ ان ب؈ن ج)
.I النقطة عند (Cg ) المماسللمنحۚܢ معادلة اكتب د)

.(Cg ) ارسم ( ɸ

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد29رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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حقيقيان. عددان β و αحيث H(x) = (αx +β)e−x كماياȖي: [−2;+∞[ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة H و)
x 7→ g (x)−1 : للدالة اصلية دالة H تɢون بحيث β و α ع؈ن
.0 القيمة عند تنعدم الۘܣ و g للدالة الأصلية الدالة استɴتج

k(x) = g (x2
) كماياȖي: [−2;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة k لتكن (III

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم k الدالة Ȗغ؈ف اتجاه ع؈ن مركبة، دالة مشتقة باستعمال

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد30رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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2
رʈاعۜܣ تقۚܣ شعبة

:40 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2020 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

f (x) = x −1+
1

4
(2e−x −1)

2 : بـ [−1;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة f العددية الدالة
( 2cm الطول وحدة ) (O; i⃗ , j⃗ ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

f ′
(x) = (1−e−x

)(2e−x +1) : [−1;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (ا) .1
. f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج و f ′

(x) ادرساشارة (ب)
f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم lim

x→+∞
احسب (ج)

(C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y = x −
3

4
: المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن (ا) .2

(∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية (ب)

لھ. معادلة كتابة يطلب (∆) للمستقيم موازʈا (T ) مماس يقبل (C f ) البياɲي المنحۚܢ ان ب؈ن .3

Ȗعيئڈا. اɲعطاف نقطة يقبل (C f ) البياɲي المنحۚܢ ان ب؈ن .4

.(C f ) البياɲي المنحۚܢ و (T ) ، (∆) ارسم .5

مختلف؈ن. حل؈ن f (x) = x +m : المعادلة تقبل اجلɺا من الۘܣ m قيم مجموعة ع؈ن حقيقيا. وسيطا m ليكن .6

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد31رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:41 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع - 2019 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

الشɢل. ʏࢭ مب؈ن ɸو كما البياɲي تمثيلɺا (Cg ) و g (x) = (x +3)ex −1 : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة g (I
بيانية بقراءة

−4 −3 −2 −1 1 2 3

−2

−1

1

2

3

4

5

g

(−1

2

)

و g (−1) اشارة حدد (1

−0.8 <α<−0.7 : ان تحقق ثم g (α) = 0 بحيث
]

−1;
−1

2

[

اݝݨال من وحيد α حقيقي عدد وجود استɴتج (2
R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (3

و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و f (x) = (x + 2)(ex − 1) : بـ R ʄعڴ المعرفة الدالة f (II
(O;

#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس

lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب (1
f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم f ′

(x) = g (x) ، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (2
لھ. معادلة Ȗعي؈ن يطلب (∆) مائلا مقارȋا مستقيما يقبل (C f ) ان استɴتج ثم lim

x→−∞
( f (x)+x) احسب ا) (3

(∆) المستقيم و (C f ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ ادرسالوضع ب)
(∆) للمستقيم الموازي (C f ) مماس (T ) لـ معادلة اكتب ج)

( f (α) ≈−0.7 ʇعطى ) ]−∞;1] اݝݨال ʄعڴ (C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم ارسم (4
R ʄعڴ f للدالة اصلية دالة استɴتج ثم f (x)− g (x) احسب (5

السابق. المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Ch) و h(x) = |x|
(

e |x|−2 −1
)

+1 : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة h (6
زوجية h الدالة ان ب؈ن ا)

h(x) = f (x −2)+1 : فان [0;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ تاكد ب)
[−3;3] اݝݨال ʄعڴ (Ch) ارسم ثم (C f ) من انطلاقا (Ch) رسم كيفيمكن اشرح ج)
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:42 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع - 2018 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

. f (x) =
x

x −1
e−x : بـ ]−∞;1[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f

.(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

. lim
x→−∞

f (x) احسب و بيانيا النȘيجة فسر ثم lim

x
<→1

f (x) احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه و f ′
(x) =

(−x2 +x −1)e−x

(x −1)2
: ]−∞;1[ من x ɠل اجل من انھ ب؈ن (2

صفر. الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) للمنحۚܢ (T ) المماس معادلة اكتب ا) (3
.h(x) = e−x +x −1 : بـ ]−∞;1[ اݝݨال ʄعڴ معرفة عددية دالة h ب)

h(x) ≥ 0 : ]−∞;1[ من x ɠل اجل من انھ استɴتج ثم h الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه

فسر .(T ) المماس و (C f ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ الوضع استɴتج ثم f (x)+ x =
xh(x)

x −1
: ]−∞;1[ من x ɠل اجل من انھ ب؈ن (4

بيانيا. النȘيجة

المنحۚܢ و (∆) ، (T المستقيم؈ن( ارسم ثم A

(

−2;
2

3
e2

)

النقطة Oو المعلم الذيʇشملمبدأ المستقيم(∆) اكتبمعادلة (5
[−2;1[ اݝݨال ʄعڴ (C f )

. x

x −1
≤ f (x) < e−x : [−1;0] من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (6

1− ln2 ≤
∫0

−1

f (x) < e −1 : ان ب؈ن ثم x

x −1
= 1+

1

x −1
: [−1;0] من x ɠل اجل من انھ تحقق ب)

x ∈ ،حيث]1;2−] f (x) = mx : المعادلة mعددحلول الوسيطاݍݰقيقي وحسبقيم ناقشبيانيا mوسيطحقيقي، (7

:43 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع الإستȞنائية، الدورة - 2017 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

.g (x) = 1−2xe−x : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة g الدالة لتكن (I
.g (x) اشارة استɴتج ثم g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه -

. f (x) = (x +1)(1+2e−x
) : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II

∥#»

i ∥ = 1cm حيث (O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة البياɲي التمثيل (C f )

lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب ا) (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

.(C f ) للمنحۚܢ المائل المقارب المستقيم ، (∆) لـ معادلة استɴتج ثم lim
x→+∞

[

f (x)−x
]

= 1 : ان ب؈ن ا) (2
(∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية ب)

لھ معادلة Ȗعي؈ن يطلب (∆) يوازي (T ) وحيدا مماسا يقبل (C f ) المنحۚܢ ان اثȎت (3
مختلف؈ن. حل؈ن f (x) = x +m للمعادلة يɢون حۘܢ m اݍݰقيقي الوسيط قيم ع؈ن ، (C f ) المنحۚܢ باستعمال (4

الۘܣ بالمستقيمات و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة ʄاڲ A(α) بـ نرمز موجبا، حقيقيا عددا αليكن (5
.x =α و x =−1 ، y = x +1 : ال؅فتʋب ʄعڴ معادلاٮڈا

. lim
α→+∞

ثم α بدلالة A(α) احسب -
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:44 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2015 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

g (x) = (x +2)ex −2 : ʏبمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة g (I

. lim
x→−∞

g (x) و lim
x→+∞

g (x) : احسب (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

.g (x) اشارة استɴتج ثم ، g (0) اجسب (3

. f (x) = 2x +3− (x +1)ex : ʏبمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة f (II
(O;

#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f

lim
x→−∞

f (x) احسب ثم ، lim
x→+∞

f (x) =−∞ : ان ب؈ن (1
f ′

(x) =−g (x) ، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2
f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، f ′

(x) اشارة استɴتج ب)
ادرسوضعية ثم −∞ عند (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب مستقيم y = 2x+3 المعادلة ذا (∆) المستقيم ان ب؈ن ج)

(∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f )

−1.56 <β<−1.55 و 0.92 <α< 0.93 : حيث β و α حل؈ن تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) (3
]

−∞;
3

2

]

اݝݨال ʄعڴ (C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم ارسم ب)
R ʄعڴ x 7→ (x +1)ex للدالة اصلية دالة ʏۂ x 7→ xex : الدالة ان ب؈ن ا) (4

: معادلتٕڈما اللذين المستقيم؈ن و (∆) المستقيم و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة A احسب ب)
.( 3)أ) السؤال ʏࢭ المعرفة القيمة ʏۂ αحيث ) x =α ، x = 0

.A للعدد حصرا جد ج)

:45 رقم تمرʈن
نقاط) 06) الثاɲي الموضوع - 2014 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

f (x) = (x −1)ex : بـ R ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ f

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

+∞ و من∞− ɠل عند f ٰڈاية ع؈ن (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم R ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

1.27 <α< 1.28 ان تحقق ثم ، R ʄعڴ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 1 المعادلة ان ب؈ن ا) (3
(T ) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) وضعية وحدد 1 الفاصلة ذات النقطة عند (C f ) مماسالمنحۚܢ (T ) لـ معادلة اكتب ب)

(C f ) و (T ) ارسم ج)

R ʏࢭ واحدا حلا (x −1)ex − (m −1)em =−1 المعادلة تقبل اجلɺا من الۘܣ m اݍݰقيقي العدد قيم ع؈ن (4

البياɲي. تمثيلɺا و h(x) = (|x|+1)e−|x| : بـ R ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ h (5

زوجية. h الدالة ان ب؈ن ا)
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(C f ) بالمنحۚܢ مستعينا (Ch) ارسم ب)

حقيقيان. عددان b ، a حيث g (x) = (ax +b)ex : بـ R ʄعڴ معرفة دالة g (6
g ′

(x) = f (x) ، Rمن x ɠل اجل من : يɢون حۘܢ b ، a ع؈ن

:46 رقم تمرʈن
نقطة) 07.5) الثاɲي الموضوع - 2013 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

g (x) = (x −1)ex : ʏكمايڴ R ʄعڴ معرفة g الدالة (I

g ادرسȖغ؈فات (1
1+ (x −1)ex ≥ 0 : x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (2

: ʏكمايڴ [0;+∞[ ʄعڴ معرفة f الدالة (II










f (x) =
ex −1

x
; x > 0

f (0) = 1

[0;+∞[ ʄعڴ مستمرة f ان ب؈ن ا) (1
lim

x→+∞
f (x) احسب ب)

f ′
(x) =

1+ (x −1)ex

x2
: [0;+∞[ من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، تحقق ا) (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)

. fn(x) =
ex −1

x
+n ln x : بـ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة fn ، n ≥ 1 حيث ʏطبيڥ عدد n (III

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي منحناɸا (Cn) و

]0;+∞[ ʄعڴ fn الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (1
lim

x→+∞
fn(x) و lim

x
>→0

fn(x) احسب (2

(Cn+1) و (Cn) للمنحني؈ن الɴسۗܣ ادرسالوضع (3
احداثʋتٕڈا. Ȗعي؈ن يطلب B ثابتة نقطة من تمر المنحنيات جميع ان ب؈ن (4

f1(α1) = 0 بحيث ]0.3;0.4[ من α1 وحيد حقيقي عدد يوجد انھ، ب؈ن ا) (5
من αn حقيقي عدد يوجد انھ برɸن ثم ، fn(α1) < 0 : فان n ≥ 1 حيث n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن ب)

fn(αn) = 0 بحيث ]α1;1[

ex −1

x
≤ e −1 : ]0;1] من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ، I I اݍݨزء ʄعڴ بالاعتماد (1 (6

α≥ e
1−e

n ثم ، ln(αn) ≥
1−e

n
: n ≥ 1 حيث n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ، استɴتج (2

(αn) المتتالية ٰڈاية جد (3

:47 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الاول الموضوع - 2012 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

g (x) =−4+ (4−2x)ex : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ g (I
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Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
1.59 <α< 1.60 : حيث α الاخر و معدوم احدɸما حل؈ن تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2

.g (x) اشارة استɴتج (3

. f (x) =
2x −2

ex −2x
: ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ f (II

( 2cm الطول وحدة ) .(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

y = 0 و y =−1 ال؅فتʋب ʄعڴ معادلتٕڈما مقارȋ؈ن مستقيم؈ن +∞ و −∞ عند يقبل (C f ) ان ب؈ن (1
f ′

(x) =
g (x)

(ex −2x)2
: x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ برɸن ا) (2

. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، f ′
(x) اشارة استɴتج ب)

f (x) اشارة ، x قيم حسب استɴتج، ثم ، f (1) احسب ج)
I اݍݨزء من 2 السؤال ʏࢭ المعرف العدد ɸو αحيث ، f (α) =−1+

1

α−1
: ان ب؈ن ا) (3

.( 10
−2 ʄاڲ النتائج تدور ) f (α) للعدد حصرا استɴتج ب)

.(C f ) ارسم ج)
2x −2 = (ex −2x)(m +1) : المعادلة حلول واشارة عدد ، m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، (4

h(x) =
[

f (x)
]2 : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ h (5

h′
(x) اشارة استɴتج ثم ، f (x) و f ′

(x) من ɠل بدلالة h′
(x) احسب ا)

.h الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ب)

:48 رقم تمرʈن
نقطة) 07.5) الثاɲي الموضوع - 2011 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

f (x) = 3−
4

ex +1
: ʏكمايڴ R اݍݰقيقية الاعداد مجموعة ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (1

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي منحناɸا (C f )

. f الدالة ادرسȖغ؈فات (2

(C f ) للمنحۚܢ المقارȋة المستقيمات ع؈ن (3

عندɸا (C f ) للماس معادلة اكتب ثم Ȗعيئڈا يطلب ωعطافɲا نقطة (C f ) للمنحۚܢ ان ب؈ن (4

g (x) = f (x)−x : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g لتكن (5

.g الدالة ادرسȖغ؈فات ا)
2.7 <α< 2.8 : حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ب)

f (x) = 0 : المعادلة R ʏࢭ حل ا) (6
(C f ) المنحۚܢ و y = x : معادلتھ الذي (∆) المستقيم المماسو ارسم ب)

un+1 = f (un) : n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من و u0 = 1 : ʏكمايڴ المعرفة المتتالية (un) (7

الفواصل. محور حامل ʄعڴ u2 و u1 و u0 مثل (∆) المستقيم و (C f ) باستخدام ا)
1 ≤ un <α : فان n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد36رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب الأسيةحوليات الدوال

تماما م؅قايدة (un) المتتالية ان ب؈ن ج)
. lim
n→+∞

un =α : ان ب؈ن و متقارȋة (un) ان استɴتج د)

:49 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الاول الموضوع - 2010 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

f (x) =
3xex −3x −4

3(ex −1)
: بالعبارة R∗ ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f منحۚܢ (C f ) ليكن

R
∗ من x ɠل اجل من f (x) = ax +

b

3(ex −1)
: بحيث b و a اݍݰقيق؈ن العددين ع؈ن (1

Ȗعرʈفɺا. اطرافمجالات عند f الدالة ٰڈاية احسب (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم Ȗعرʈفɺا ʏمجاڲ من مجال ɠل ʄعڴ تماما م؅قايدة f ان ب؈ن (3

.y = x +
4

3
و y = x : ال؅فتʋب ʄعڴ معادلتاɸما اللذان المستقيمان (D ′

) و (D) ا) (4
مٔڈما. لɢل بالɴسبة وضعيتھ حدد ثم ، (C f ) للمنحۚܢ مقارȋان (D ′

) و (D) ان ب؈ن
−1.66 < x1 <−1.65 و 0.9 < x0 < 0.91 حيث x1 و x0 حل؈ن تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ب)

. f (x)+ f (−x) معدوم غ؈ف x حقيقي عدد ɠل اجل احسبمن ج)
ɸندسيا. النȘيجة فسر
(C f ) و (D ′

) و (D) ارسم د)
.y = x +m بالمعادلة المعرف المستقيم (Dm) حقيقي، عدد m ( ɸ

f (x) = x +m : المعادلة حلول عدد m قيم حسب ناقشبيانيا

g (x) =
[

f (x)
]2 : يأȖي كما ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (5

.x بدلالة g (x) دونحساب g الدالة ادرسȖغ؈فات

:50 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الاول الموضوع - 2009 - رʈاعۜܣ تقۚܣ

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن f (x) = x+
2

ex +1
: ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

(C f ) للمنحۚܢ تناظر مركز ʏۂ ω(0;1) النقطة ان استɴتج ثم ، x حقيقي عدد ɠل اجل من f (x)+ f (−x) احسب (1

.R ʄعڴ Ȗغ؈فاٮڈا جدول استɴتج ثم [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة ادرسȖغ؈فات (2

.+∞ عند (C f ) للمنحۚܢ مقارب مستقيم ɸو y = x المعادلة ذي المستقيم ان ب؈ن (3
−∞ عند (C f ) للمنحۚܢ المقارب المستقيم استɴتج ، lim

x→−∞

[

f (x)− (x +2)
احسب[

−1.7 <α<−1.6 بحيث α وحيدا حلا f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (4

x ∈R اجل من (C f ) ارسم (5

f (x) = x +
2e−x

e−x +1
، Rمن x ɠل اجل من انھ ب؈ن (6

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد37رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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: المعادلات ذات المستقيمات و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي من اݍݰ؈ق مساحة A(α) احسب (7

x =α و x = 0 ، y = x +2

.A(α) للعدد حصرا استɴتج ثم A(α) = 2ln(−α) ان ب؈ن

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد38رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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3
رʈاضيات شعبة
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من ɠل اشارة حدد h(x) = x(ex +1) و g (x) =−2ex : ʏكمايڴ ]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ معرفتان h و g العدديتان الدالتان .1
]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ g (x) و h(x)

. f (x) = (x −3)ex +
1

2
x2 : بـ ]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ معرفة f العددية الدالة .2

(O; i⃗ , j⃗ ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

f ′
(x) = h(x)+ g (x) : ]−∞;0] اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن i. (ا)

]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ii.
f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم lim

x→−∞
f (x) و f (0) احسب (ب)

−1.5 <α<−1.4 ان: تحقق ثم ]−∞;0] اݝݨال ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل f (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (ج)
]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ x 7→

1

2
x2 : للدالة البياɲي التمثيل ɸو (P ) (د)

بيانيا. النȘيجة فسر ثم lim
x→−∞

[

f (x)−
1

2
x2

]

احسب i.
(C f ) و (P ) للمنحني؈ن الɴسۗܣ ادرسالوضع ii.

]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ (C f ) المنحۚܢ ثم (P ) اɲآۜܡ iii.
]−∞;0] ʏࢭ ∣

∣ f (x)
∣

∣= em المعادلة: حلول عدد m قيم حسب و ناقشبيانيا حقيقيا، وسيطا m ليكن ( ɸ)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد39رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب الأسيةحوليات الدوال

:52 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2019 - رʈاضيات

وسيطحقيقي. k حيث fk (x) = (x +1)
2e−kx : بـ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة fk (I

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʏࢭ fk للدالة البياɲي التمثيل (Ck ) ليكن

Ȗعيئڈما. يطلب ثابȘت؈ن نقطت؈ن من تمر (Ck ) المنحنيات ɠل ان ب؈ن (1
( k اݍݰقيقي الوسيط قيم ناقشحسب ) .+∞ و −∞ عند fk الدالة ٰڈايۘܣ احسب (2
fk الدالة Ȗغ؈ف اتجاه k اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب حدد ثم ، f ′

k (x) احسب ا) (3
تماما. موجب حقيقي عدد k اجل من fk الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ب)

(Ck+1) و (Ck ) للمنحني؈ن الɴسȎية الاوضاع k اݍݰقيقي الوسيط قيم ناقشحسب (4

f (x) = (x +1)
2e−2x : بـ R ʄعڴ المعرفة الدالة f (II

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) ɲس׿ܣ
[

−
3

2
;+∞

[

اݝݨال ʄعڴ (C f ) المنحۚܢ ارسم ثم ، f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل (1
−1.28 <α<−1.27 : حيث α احدɸما R ʏࢭ حل؈ن تقبل f (x) = 1 المعادلة ان ب؈ن ا) (2

وحيدا. حلا
∣

∣

∣

∣

x +1

ex

∣

∣

∣

∣

=
∣

∣

∣

∣

m +1

em

∣

∣

∣

∣

المعادلة تقبل اجلɺا من الۘܣ m اݍݰقيقي العدد قيم ع؈ن ب)
g (x) = (x +1)e−2x : بـ R ʄعڴ المعرفة الدالة g (3

R ʄعڴ g لـ اصلية دالة استɴتج ثم g ′
(x)+2g (x)−e−2x = 0 : فان x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا)

و الفواصل ومحور (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة A احسب بالتجزئة، المɢاملة باستعمال ب)
x = 0 و x =−1 معادلتاɸما اللذين المستقيم؈ن

:53 رقم تمرʈن
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g (x) = (1+x +x2
)e−

1
x −1 : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة (I

، g ′
(x) =

(x +1)(2x2 +1)

x2
e
−

1

x : ]0;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن (1
. ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج و

، 0.9 <α< 1 حيث α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان بن (2
.]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج و

. f (x) =
1

x
+ (1+x)e

−
1

x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (II
(O;

#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة البياɲي التمثيل (C f ) و

lim

x
>→0

f (x) و lim
x→+∞

f (x) احسب ا) (1

f ′
(x) =

g (x)

x2
: ]0;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه واستɴتج
مقارب y = x المعادلة ذو (∆) المستقيم ان استɴتج ثم ( t = −

1

x
وضع يمكن ) lim

x→+∞

(

xe−
1
x −x

)

= −1 ان ب؈ن (2
.+∞ بجوار (C f ) للمنحۚܢ
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h(x) =
1

x
−1+e

−
1

x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة العددية الدالة h (3
]0;+∞[ ʄعڴ h(x) اشارة استɴتج و h الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه و lim

x→+∞
h(x) احسب ا)

(∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) لـ الɴسȎية الوضعية استɴتج ثم f (x)−x = (1+x)h(x) ان تحقق ب)
( f (α≈ 1.73) ) ناخذ .(C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم ارسم (4

un =
n

n +1
f

(

1

n

)

−
n2

n +1
: حيث un العام بحدɸا N∗ ʄعڴ معرفة عددية متتالية (un) (5

u1 الاول وحدɸا اساسɺا Ȗعي؈ن يطلب ɸندسية (un) المتتالية ان ب؈ن ثم n بدلالة un اكتب ا)
Sn =

(

1

2
f (1)−

1

2

)

+
(

2

3
f

(

1

2

)

−
1

2

)

+·· ·+
(

n

n +1
f

(

1

n

)

−
1

n +1

)

: حيث Sn اݝݨموع n بدلالة احسب ب)

:54 رقم تمرʈن
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.∥#»

i ∥ = 1cm : حيث (O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ مɴسوب المستوي

البياɲي. تمثيلɺا (C ) . f (x) = (x +1)
2e−x : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (I

lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

.(C ) المنحۚܢ ارسم ثم ، f (−2) احسب احداثيٕڈما، Ȗعي؈ن اɲعطافيطلب نقطۘܣ يقبل (C ) المنحۚܢ ان اثȎت (3

fm(x) = (x2 +mx +1)e−x : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة fm الدالة ɲعت؄ف وسيطحقيقي، m ليكن (II
السابق. المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (Cm) وليكن

احداثيٕڈا. Ȗعي؈ن يطلب ω ثابتة نقطة Ȗشمل (Cm) المنحنيات جميع ان اثȎت (1
Ȗعيئڈما. يطلب حديت؈ن قيمت؈ن fm الدالة تقبل اجلɺا من الۘܣ m قيم استɴتج و fm الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه (2

xm = 1−m حيث xm فاصلْڈا (Cm) المنحۚܢ من نقطة Mm (3
لھ. معادلة Ȗعي؈ن يطلب منحن ʄاڲ يɴت׿ܣ Mm فان R يمܦݳ m عندما انھ اثȎت

.(Cm) و (C ) للمنحني؈ن الɴسȎية الوضعية ، m ̸= 2 حيث ، m اݍݰقيقي الوسيط قيم ادرسحسب (4
و (C3) و (C ) بالمنحني؈ن اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة A(α) ، α تماما الموجب اݍݰقيقي العدد بدلالة احسب (5

lim
α→+∞

A(α) : احسب ثم ، x =α و x = 0 : معادلتٕڈما اللذين المستقيم؈ن

:55 رقم تمرʈن
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f (x) = (−x3 +2x2
)e−x+1 : بـ R ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܣ (C f )

لھ. معادلة Ȗعي؈ن يطلب (C f ) للمنحۚܢ مقارب مستقيم وجود استɴتج ، lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب ا) (1
f ′

(x) = x(x2 −5x +4)e−x+1 ، x حقيقي عدد ɠل اجل من : ان ب؈ن ب)
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Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم

.2 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (C f ) مماسالمنحۚܣ (T ) معادلة اكتب (2

h(x) = x2e−x+2 −4 : ʏكمايڴ [0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة h (3
اݝݨال ʄعڴ (T ) ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ وضعية عندئذ حدد h(x) اشارة استɴتج ثم h الدالة Ȗغ؈ف اتجاه ادرس

.[0;+∞[

.[0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ (C f ) والمنحۚܣ (T ) المماس ارسم (4

(E)... f (x) = m(x −2) : الموجب x اݍݰقيقي اݝݨɺول ذات المعادلة و وسيطحقيقي m ɲعت؄ف (5
.(E) المعادلة حلول عدد m قيم حسب ناقشبيانيا

.g (x) = f

(

1

x

)

: بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة g (6
.g الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ، (1) رقم السؤال ʄعڴ اعتمادا

:56 رقم تمرʈن
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φ(x) = (x2 −x +1)e−x+1 −1 : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة φ (I

lim
x→+∞

φ(x) و lim
x→−∞

φ(x) احسب ا) (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم φ الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

2.79 <α< 2.80 : ان تحقق ثم 1 يختلفعن αحلا ، R ʏࢭ تقبل φ(x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2
R ʄعڴ φ(x) اشارة استɴتج (3

g (x) =
2x −1

x2 −x +1
و f (x) = (2x −1)e−x+1 : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفتان العدديتان الدالتان g و f (II

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البيانيان تمثيلاɸما (Cg ) و (C f )

lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب ا) (1
Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

لھ. معادلة جد ثم 1 الفاصلة ذات النقطة ʏࢭ (T ) مش؅فɠا مماسا (Cg ) و (C f ) للمنحني؈ن ان ب؈ن (2
(C f ) المنحۚܢ و (T ) المماس ارسم (3

f (x)− g (x) =
(2x −1)φ(x)

x2 −x +1
، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (4

(Cg ) و (C f ) للمنحني؈ن الɴسۗܣ الوضع استɴتج ثم R ʄعڴ f (x)− g (x) الفرق ادرساشارة ب)
∫x

1

f (t )d t : x اݍݰقيقي العدد بدلالة احسب بالتجزئة، مɢاملة باستعمال ج)
و x = 1 : معادلتٕڈما اللذين المستقيم؈ن و (Cg ) و (C f ) بالمنحني؈ن اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة احسب د)

x = 2

الدالة f (n) ) معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد n حيث f (n)
(x) لعبارة تخمينا اعط . f (4)

(x) و f (3)
(x) ، f ′′

(x) احسب (1 (III
( f للدالة n المرتبة من المشتقة

f (n)
(x) = (−1)

n
[2x − (2n +1)]e1−x ، n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ بال؅فاجع برɸن (2

un = f n
(1) : ʏكمايڴ ، n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من المعرفة العددية المتتالية (un) (3

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد42رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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uk +uk+1 : اݝݨموع ، k المعدوم غ؈ف ʏالطبيڥ العدد بدلالة احسب ا)
u1 +u2 +·· ·+u2n : اݝݨموع ، n بدلالة استɴتج ب)

:57 رقم تمرʈن
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. f (x) = (x −1)e
1
x ، ]−∞;0[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من و f (0) = 0 : بـ المعرفة الدالة f

.(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f )

الʋسار من 0 عند f الدالة ادرساستمرارʈة (1

ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم ، lim

x
<→0

f (x)

x
احسب (2

lim
x→−∞

f (x) احسب ا) (3
Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

lim
x→−∞

[

f (x)−x
]

= 0 ان ب؈ن ا) (4
لھ. معادلة Ȗعي؈ن يطلب ، −∞ بجوار (∆) مائلا مقارȋا مستقيما يقبل (C f ) المنحۚܢ ان استɴتج ب)

g (x) =
f (x)

x
: بـ ]−∞;0[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة g (5

lim
x→+∞

g (x) احسب ا)
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

f (x) > x ، ]−∞;0[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (6
.(∆) المستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ وضعية استɴتج ب)

.(C f ) المنحۚܢ اɲآۜܡ ج)

un+1 = f (un) ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من و u0 =−3 : بـ المعرفة المتتالية (un) (7

un < 0 ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا)
(un) المتتالية Ȗغ؈ف اتجاه حدد ب)

lim
n→+∞

un ع؈ن ثم متقارȋة، (un) المتتالية ان ب؈ن ج)

: بـ [−∞;0[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة x اݍݰقيقي المتغ؈ف ذات الدالة hm حقيقي. عدد m (8

hm(x) = xe
1
x −mx

.hm للدالة المشتقة الدالة ʏۂ h′
m حيث h′

m(x) احسب ا)
h′

m(x) = 0 المعادلة حلول عدد ، m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب و ناقشبيانيا ، (C f ) المنحۚܢ باستعمال ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد43رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:58 رقم تمرʈن
نقاط) 06) الأول الموضوع - 2014 - رʈاضيات

g (x) = (2−x)ex −1 : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (I

.g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
1.8 <β< 1.9 و −1.2 <α<−1.1 حيث β و α حلان R ʏࢭ g (x) = 0 : المعادلة ان ب؈ن (2

R ʄعڴ g (x) اشارة استɴتج (3

المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f ) . f (x) =
ex −1

ex −x
: ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (II

.(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد

ɸندسيا. النȘيجت؈ن وفسر +∞ عند و −∞ عند f الدالة ٰڈاية احسب (1
Ȗغ؄فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج و f ′

(x) =
g (x)

(ex −x)2
: x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (2

f (β) و f (α) للعددين حصرا استɴتج و f (α) =
1

α−1
: ان ب؈ن (3

(C f ) المنحۚܢ ارسم ثم f (1) احسب (4
.1 ʇساوي او اك؄ف حقيقي عدد λ (5

a(λ) =
∫λ

1

[

f (x)−1
]

d x : حيث a(λ) العدد λ بدلالة احسب ا)
.+∞ ʄاڲ λ يؤول عندما a(λ) ٰڈاية احسب ب)

:59 رقم تمرʈن
نقاط) 06) الأول الموضوع - 2013 - رʈاضيات

u(x) = ex −3x +4 : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة u الدالة (1 (I
.u الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ا)

ex −e > 3x −4 ، ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، ب؈ن ب)
v(x) =−3x3 +4x2 −1+ ln x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة v الدالة (2

( v للدالة المشتقة الدالة ʄاڲ v ′ يرمز ) . v ′
(1) = 0 : ان ب؈ن ا)

v(x) ≤ 0 ، ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، اثȎت ب)
−1+ ln x

x2
≤ 3x −4 ، ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ استɴتج، ج)

ex −e +
1− ln x

x2
> 0 : ]0;+∞[ اݝݨال من x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ، اثȎت (3

. f (x) = ex −ex +
ln x

x
: بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ معرفة f الدالة (II

(O;
#»

i ;
#»

j ) والمتجاɲس المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ f للدالة الممثل المنحۚܢ (C f )

lim
x→+∞

f (x) و lim

x
>→0

f (x) : احسب (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ تماما م؅قايدة f الدالة ان ب؈ن (2
.
]

0;
5

2

]

اݝݨال ʄعڴ (C f ) المنحۚܢ مثل ثم ، f (1) احسب (3
.( f

(

5

2

)

≈ 5.75 و f (1.64) ≈ 1 ، f (2) ≈ 2.3 : ناخذ )
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معادلْڈما اللذين المستقيم؈ن و الفواصل محور وحامل (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݨ؈ق مساحة احسب (4
x = 2 و x =

1

2

:60 رقم تمرʈن
نقاط) 08) الأول الموضوع - 2012 - رʈاضيات

g (x) = 2−xex : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ g (I

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
0.8 <α< 0.9 : ان تحقق ثم ، R ʄعڴ α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2

g (x) اشارة ، x قيم حسب ع؈ن، (3

. f (x) =
2x +2

ex +2
: ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة الدالة ʏۂ f (II

( 2cm الطول (وحدة ، (O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم ، lim
x→+∞

f (x) = 0 : ان ب؈ن (1
lim

x→−∞
f (x) احسب ا) (2

.(C f ) للمنحۚܢ مقارب مستقيم y = x +1 المعادلة ذا (∆
′
) المستقيم ان ب؈ن ب)

y = x المعادلة ذو المستقيم ɸو (∆) حيث ، (∆) و (∆
′
) من ɠل ʄاڲ بالɴسبة (C f ) ادرسوضعية (3

. f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم ، f ′
(x) =

2g (x)

(ex +2)2
، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (4

. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، f (α) =α : ان ب؈ن ب)
(C f ) و (∆

′
) ، (∆) ارسم (5

f (x) = f (m) المعادلة حلول عدد ، m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب بيانيا، ناقش، (6

un+1 = f (un) : n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من و u0 = 0 : ʏكمايڴ N ʄعڴ المعرفة العددية المتتالية ʏۂ (un) (III

0 ≤ un <α ، n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ بال؅فاجع برɸن (1
.(un) Ȗغ؈ف اتجاه خمن ثم ، u2 و u1 ، u0 : اݍݰدود الفواصل محور ʄعڴ مثل (C f ) و (∆) باستعمال (2

ٰڈايْڈا. احسب ثم متقارȋة، (un) المتتالية ان برɸن (3

:61 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع - 2011 - رʈاضيات

f (x) = (3x +4)ex : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة ɲعت؄ف
(O;

#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

: فان معدوم غ؈ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ بال؅فاجع برɸن ثم f ′′ ، f ′ احسب ا) (1
f للدالة المتتاȊعة المشتقات f (n) ، · · · ، f ′′ ، f ′ : حيث f (n)

(x) = (3x +3n +4)ex

y ′′ = (3x +16)ex : التفاضلية المعادلة حل استɴتج ب)

ɸندسيا. النȘيجة وفسر lim
x→−∞

f (x) = 0 : ان ب؈ن ا) (2
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Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)
−10

3
فاصلْڈا الۘܣ ω النقطة ʏࢭ (C f ) للمنحۚܢ (∆) للمماس معادلة اكتب ا) (3

(C f ) المنحۚܢ اɲعطاف نقطة ʏۂ ω ان ب؈ن ب)

للدالة اصلية دالة استɴتج ثم
∫x

−1

te t d t جد بالتجزئة التɢامل باستعمال ، ]−∞;0] اݝݨال من حقيقي عدد x ا) (4
.]−∞;0] اݝݨال ʄعڴ f

−
4

3
من تماما اصغر حقيقي عدد λ ب)

، y = 0 : معادلاٮڈا الۘܣ المستقيمات و (C f ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوى من لݏݰ؈ق A(λ) المساحة λ بدلالة احسب
lim

λ→−∞
A(λ) جد ثم ، x =λ و x =−

4

3

:62 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع - 2010 - رʈاضيات

g (x) = (3−x)ex −3 : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (I

g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
2.82 <α< 2.83 : حيث α والاخر معدوم احدɸما حل؈ن R ʏࢭ تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2

x قيم حسب g (x) = اشارة استɴتج (3

: ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (II














f (x) =
x3

ex −1
; x ̸= 0

f (0) = 0

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f )

O المبدأ عند (C f ) مماس (T ) لـ معادلة اكتب ، x0 = 0 عند الاشتقاق تقبل f الدالة ان ب؈ن (1
lim

x→−∞
f (x) احسب ، lim

x→+∞
f (x) احسب ثم lim

x→+∞
x3e−x = 0 : ان ب؈ن ا) (2

f ′
(x) =

x2

(ex −1)2
g (x) : فان x ̸= 0 اجل من انھ ب؈ن ب)

لھ. ع؈نحصرا ثم f (α) =α2
(3−α) ان تحقق ج)

. f الدالة Ȗغ؈فات جدول اɲآۜܡ د)
x 7→ −x3 الدالة منحۚܢ (C ) و (C f ) لـ الɴسȎية الوضعية استɴتج و f (x)+x3 احسب (3

ɸندسيا. النȘيجة وفسر lim
x→−∞

[

f (x)+x3
] ان ب؈ن

(C f ) و (C ) المنحني؈ن و (T ) المماس نفسالمعلم ʏࢭ اɲآۜܡ (4

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد46رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



العلمية البɢالورʈاالشعب الأسيةحوليات الدوال

:63 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي الموضوع - 2008 - رʈاضيات

المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و f (x) = x−1+
4

ex +1
: بالعبارة R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f (I

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد

f الدالة ادرسȖغ؈فات (1
.ω النقطة عند C f لمماس معادلة اكتب و ωعطافɲا نقطة يقبل C f ان ب؈ن (2

(C f ) للمنحۚܢ تناظر مركز ω ان اثȎت -
. lim
x→−∞

[

f (x)− (x +3)
] و lim

x→+∞

[

f (x)− (x −1)
احسب[ (3

مٔڈما. لɢل معادلة اعطاء يطلب مقارȋ؈ن مستقيم؈ن يقبل (C f ) ان استɴتج -
.]−2.77;−2.76[ اݝݨال من x0 فاصلْڈا وحيدة نقطة ʏࢭ الفواصل محور يقطع C f ان ب؈ن (4

المقارȋ؈ن. ومستقيمھ (C f ) ارسم ثم ( 10
−2 ʄاڲ النتائج تدور ) f (−1) و f (1) احسب -

.g الدالة منحۚܢ Cg .g (x) =−x +3−
4

ex +1
: بالعبارة R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g (II

.g (x) = f (−x) : فان x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (1
Cg ʄاڲ C f Ȋسيطيحول نقطي تحوʈل يوجد انھ استɴتج -
(g الدالة دراسة (دون Cg السابق نفسالمعلم ʏࢭ اɲآۜܡ (2
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V القسم

أجنȎية بɢالورʈات مواضيع
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:64 رقم تمرʈن
- 2007 - المغرب بɢالورʈا

g (x) = e−x +x −1 : بـ R ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (I

g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
e−x +x ≥ 1 : Rمن x ɠل اجل من انھ استɴتج ثم ، g (0) احسب (2

البياɲي تمثيلɺا (C f ) ليكن و f (x) =
x

e−x +x
:ʏكمايڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف (II

( I-(2 السؤال نȘيجة (استعمل R ʏۂ f Ȗعرʈفالدالة مجموعة ان ب؈ن (1
f (x) =

1

1+
1

xex

:R∗ من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2

ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم lim
x→+∞

f (x) = 1 و lim
x→−∞

f (x) = 0 ان ب؈ن ب)

f ′
(x) =

(x +1)e−x

(x +e−x )2
:Rمن x ɠل اجل من انھ ب؈ن (ا) (3

f الدالة Ȗغ؈فات جدول ضع ثم ، f ′
(x) ادرساشارة (ب)

المعلم مبدأ O النقطة ʏࢭ (C f ) المماسللمنحۚܢ معادلة اكتب ا) (4
R ʄعڴ x − f (x) ادرساشارة ثم ، x − f (x) =

x.g (x)

g (x)+1
:Rمن x ɠل اجل من ان تحقق ب)

y = x معادلتھ: الذي (∆) المستقيم و (C f ) للمنحۚܢ الɴسۗܣ الوضع استɴتج ج)
(C f ) المنحۚܢ و (∆) من كلا اɲآۜܡ (5

:65 رقم تمرʈن
- 2017 - توɲس بɢالورʈا

و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) ليكن و f (x) = (1+ x2
)e−x : بـ R ʄعڴ المعرفة f الدالة ɲعت؄ف

.(O;
#»

i ,
#»

j ) المتجاɲس

lim
x→+∞

f (x) = 0 ان ب؈ن ثم lim
x→−∞

f (x) احسب (1

f ′
(x) =−(x −1)

2e−x : Rمن x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (2
. f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ب)

0 الفاصلة ذات J النقطة عند (C ) لمماسالمنحۚܢ ديɢارتية معادلة اكتب ا) (3
ال؅فتʋب. ʄعڴ 3 و 1 فاصلْڈما (C ) المنحۚܢ من نقطتان B و A لتكن ب)

(C ) للمنحۚܢ اɲعطاف نقطۘܣ B و A النقطت؈ن ان ب؈ن

و g للدالة (O;
#»

i ,
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي المنحۚܢ يمثل (Γ) :(1) الشɢل ʏࢭ (4
g (x) = ex : بـ R ʄعڴ المعرفة

(0;1−6e−3
) احداثياɸا المستوي من نقطة G ال؅فتʋبو ʄعڴ (ln10−3) و (−1) فاصلْڈا Γ المنحۚܢ من نقطتان F و E
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−4 −3 −2 −1 1 2 3 4

−1

1

2

3

4

(Γ)

g (−3) بدلالة f (3) عن و g (−1) بدلالة f (1) عن ع؄ف (ا)
((10g (−3) = g (ln10−3) : ان (لاحظ (1) الشɢل ʏࢭ B و A النقطت؈ن من كلا اɲآۜܡ (ب)

(
11

2
;0) احداثياɸا المستوي من نقطة K لتكن (ا) (5

B النقطة ʏࢭ (C ) يمسالمنحۚܢ (BK ) المستقيم ان ب؈ن
B و J ، A من كلا عند (C ) للمنحۚܢ المماسات و (1) الشɢل ʏࢭ (C ) المنحۚܢ ارسم (ب)

:66 رقم تمرʈن
- 2016 - توɲس بɢالورʈا

g (x) = x2ex بـ: ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة الدالة g لتكن (1

]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ تمام م؅قايدة g ان ب؈ن ا)
]1;+∞[ اݝݨال ʏࢭ و ]0;1[ اݝݨال ʏࢭ 1

x
و x ب؈ن قارȋن ب)

g (x) > g (
1

x
) فان x ∈ ]1;+∞[ ɠان اذا و g (x) < g (

1

x
) فان x ∈ ]0;1[ ɠان اذا انھ استɴتج ج)

ʏࢭ البياɲي منحناɸا ʄاڲ (C f ) : بـ نرمز و f (x) = (x2 −2x +2)ex + e

1

x : بـ ]0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ المعرفة و f الدالة ɲعت؄ف (2
المستوي. من (O;

#»

i ,
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم
بيانيا. ʄالاوڲ النȘيجة وفسر lim

x→+∞
f (x) و lim

x
>→0

f (x) احسب

f ′
(x) = g (x)− g (

1

x
) فان: ]0;+∞[ اݝݨال من x ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (3

f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم : f ′
(1) احسب ب)

h(x) = e
1
x بـ: ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة h للدالة (Ch) المنحۚܢ مثلنا التمرʈن، آخر ʏࢭ (4

.(Ch) فوق (C f ) ان ب؈ن ا)
( f (1.5) ≈ 7.55 (Ȗعطى نفسالمعلم ʏࢭ (C f ) المنحۚܢ اɲآۜܡ ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد50رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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5

:67 رقم تمرʈن
- 2008 - توɲس بɢالورʈا

البياɲي. تمثيلɺا (C ) ɲس׿ܣ . f (x) = x −
1

ex −1
: بـ R∗ ʄعڴ معرفة دالة f

بيانيا. النȘيجت؈ن فسر ثم ، lim

x
<→0

f (x) و lim

x
>→0

f (x) احسب ا) (1

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f Ȗغ؈فات دراسة اكمل ب)
f ′

(α) = 1+α+α2 ان اثȎت ثم f (α) = 0 يحقق α ∈ ]ln2;1[ وحيد حقيقي عدد يوجد انھ ب؈ن ج)
.A(α; f (α)) النقطة ʏࢭ (C ) لـ (T ) المماس معادلة اكتب د)

النȘيجة. لɺذه ɸندسيا اعطتفس؈فا ثم f (−x)+ f (x) احسب ، R∗ من x ليكن ا) (2
بيانيا. النȘيجت؈ن فسر ثم . lim

x→+∞

[

f (x)−x
] و lim

x→−∞

[

f (x)− (x +1)
احسب[ ب)

α≈ 0.8 نأخذ ، السابق المعلم ʏࢭ (C ) و (T ) اɲآۜܡ ج)

جوابك. برر ؟ y = x المعادلة ذو المستقيم Ȗعامد (C ) للمنحۚܢ مماسات توجد ɸل (3

(m −1) = mex المعادلة: حلول اشارة و عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب و ناقشبيانيا (4

g (x) =−x +
ex

ex −1
حيث: R

∗ ʄعڴ معرفة دالة g (5
.(Cg ) ارسم ثم g (x) = f (−x) ان ب؈ن -

:68 رقم تمرʈن
- 2014 - فرɲسا بɢالورʈا
(Polynésie)

.g (x) = 2e
x
2 −1 و f (x) = ex : ʏكمايڴ R ʄعڴ معرفتان دالتان g و f لتكن

متجاɲس. و متعامد معلم ʏࢭ g الدالة و f للدالة الممثلان البيانيان التمثيلان ɸما (Cg ) و (C f )

Ȗعيئڈا يطلب (∆) المماس نفسمعادلة لɺما وان 0 الفاصلة ذات مش؅فكة نقطة يقبلان (Cg ) و (C f ) المنحني؈ن ان ب؈ن (1
نفسالنقطة. عند

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد51رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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−∞ عند h الدالة ٰڈاية احسب (2

.h(x) = x

(

e
x
2

x
2

−1−
2

x

)

، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ اثȎت (3
+∞ عند h الدالة ٰڈاية استɴتج

.(h للدالة المشتقة الدالة ʏۂ h′ (حيث x لقيم تبعا ادرساشارٮڈا و h′
(x) احسب ، x حقيقي عدد ɠل اجل من (4

h الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل (5

2e
x
2 −1 ≥ x +1 ، x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ استɴتج (6

(∆) المماس و (Cg ) للمنحۚܢ الɴسȎية الوضعية استɴتج (7

(Cg ) و (C f ) للمنحني؈ن الɴسȎية ادرسالوضعية (8

.x = 1 و x = 0 المستقيمات و (Cg ) و (C f ) بالمنحني؈ن اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق احسبمساحة (9

:69 رقم تمرʈن
- 2012 - فرɲسا بɢالورʈا
(Nouvelle Calédonie)

متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا C f ɲس׿ܣ f (x) = x(ex − e)+ e − 2 : بـ R ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة لتكن
(
∥

∥

∥

#»

j
∥

∥

∥= 2cm ،
∥

∥

∥

#»

i
∥

∥

∥= 4cm (الوحدة: (O;
#»

i ,
#»

j )

f ′′
(x) ثم f ′

(x) احسب (1 (I
R ʄعڴ f ′ Ȗغ؈فات استɴتج ثم ، f ′′

(x) ادرساشارة (2
R ʄعڴ f ′

(x) اشارة استɴتج ثم ، ]0.5;0.6[ اݝݨال ʏࢭ α وحيدا حلا تقبل f ′
(x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (3

( f (α) ≈ 0.2 (Ȗعطى f Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم ، lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب (4

.−∞ بجوار (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y =−ex +e −2 المعادلة ذا (D) المستقيم ان اثȎت (1 (II
.(D) مستقيم ʄاڲ بالɴسبة (C f ) المنحۚܣ ادرسوضعية (2

لھ. معادلة كتابة يطلب (D) المستقيم يوازي C f للمنحۚܢ (∆) مماس يوجد انھ ب؈ن (3
( f (1.5) ≈ 3.36 (Ȗعطى ]−∞;1.5] اݝݨال ʄعڴ C f المنحۚܢ ثم ، (D) و (∆) من كلا اɲآۜܡ (4

(m +2−e)e−x = x : المعادلة حلول اشارة و عدد ، m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا، (5

:70 رقم تمرʈن
- 2007 - فرɲسا بɢالورʈا
(La Réunion)

:ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة f














f (x) =
xex

ex −1
; x ̸= 0

f (0) = 1
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البياɲي. تمثيلɺا (C f ) وليكن

بيانيا. النȘيجة فسر ثم lim
x→−∞

f (x) احسب (1

lim
x→0

x

ex −1
= 1 الٔڈاية: ان اثȎت ا) (2

بيانيا. النȘيجة وفسر 0 عند f الدالة اشتقاق قابلية و ادرساستمرارʈة ب)

ex ≥ x +1 :Rمن x ɠل اجل من انھ برɸن ا) (3
Ȗعيئڈا. يطلب دالة g حيث f ′

(x) =
ex .g (x)

(ex −1)2
:R∗ من x اجل من انھ ب؈ن ب)

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول شɢل ثم ، f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ج)

.(C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب y = x ذالمعادلة (∆) المستقيم ان ب؈ن ا) (4
.(∆) المستقيم و (C f ) للمنحۚܢ الɴسȎية ادرسالوضعية ب)

.(C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم من كلا ارسم (5

.(C f ) المنحۚܢ من M ′
(−x; f (−x)) و M(x; f (x)) النقطت؈ن ɲعت؄ف معدوم، غ؈ف حقيقي عدد x ا) (6

(M M ′
) المستقيم توجيھ معامل ع؈ن

السابقة؟ النȘيجة Ȗعۚܣ ماذا ، 0 عند للاشتقاق قابلة f الدالة ɠانت اذا ب)

:71 رقم تمرʈن
- 2002 - فرɲسا بɢالورʈا
(La Réunion)

الاول اݍݨزء

(وحدة (O; i⃗ , j⃗ ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن . f (x) =
ex −e−x

2
: بـ R ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن

(2cm الرسم

ɸندسيا. النȘيجة فسر ثم . f الدالة ادرسشفعية .1

+∞ عند f الدالة ادرسٰڈاية .2

[0;+∞[ اݝݨال ʄعڴ f الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه .3

.(C f ) المنحۚܢ اɲآۜܡ .4

الثاɲي اݍݨزء

.(1;0) الاحداثيات ذات المستوي من A النقطة لتكن

AM المسافة x بدلالة احسب .(C f ) المنحۚܢ من x الفاصلة ذات نقطة M .1

g (x) = (x −1)
2 +

(ex −e−x )2

4
: بـ R ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف .2

.( f للدالة المشتقة الدالة ʄاڲ f ′ يرمز ) .g ′
(x) احسب (ا)

.g ′′
(x) احسب .g للدالة الثانية المشتقة g ′′ لتكن (ب)

.g ′′
(x) = e2x +e−2x +2 : حقيقي ء ɠل اجل من انھ اثȎت

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد53رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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R ʄعڴ g ′ الدالة Ȗغ؈فات استɴتج (ج)
.g ′

(α) = 0 يحقق [0;1] اݝݨال ʄاڲ يɴت׿ܣ α حقيقي عدد يوجد انھ برɸن (د)
.0.46 ≤α≤ 0.47 : انھ اثȎت

.g ′
(x) اشارة x قيم حسب استɴتج

g للدالة الصغرى اݍݰدية القيم استɴتج .R ʄعڴ g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ( ɸ)
α الفاصلة ذات Mα النقطة عند يمكن ما اصغر AM المسافة ان برɸن (و)

.g (α) =
1

4

[

f (2α)
]2 +

[

f (α)
]2 : ثم α−1 =−

1

2
f (2α) المساواة اثȎتܵݰة αفʈعرȖ باستعمال (ز)

سعتھ AMα للمسافة حصرا استɴتج ثم ;g (α) لـ حصر لايجاد 0.46 < α < 0.47 و f الدالة Ȗغ؈فات استعمل
2.10

−2

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد54رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:72 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الثاɲي ،الموضوع سȎتم؄ف دورة - 2020 - الامة اشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

. f (x) = x −1+ (x2 +2)e−x : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن
( 2cm الرسم وحدة ) (O; i⃗ , j⃗ ) متجاɲس و متعامد معلم ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) ɲس׿ܣ

g (x) = 1− (x2 −2x +2)e−x : بـ R ʄعڴ المعرفة الدالة g لتكن (I

+∞ و −∞ عند g الدالة ادرسٰڈاية (1
g الدالة Ȗغ؈فات جدول ضع ثم اشارٮڈا وع؈ن g ′ المشتقة الدالة احسب (2

0.35 <α< 0.36 ان علل ثم R ʏࢭ α وحيد حل تقبل g (x) = 0 المعادلة ان برɸن (3
R ʄعڴ g اشارة استɴتج (4

+∞ و −∞ عند f الدالة ٰڈاية ع؈ن (ا) (II
f ′

(x) احسب x حقيقي عدد ɠل اجل من (ب)
Ȗغ؈فاٮڈا جدول ضع ثم f Ȗغ؈فات أ اݍݨزء باستعمال استɴتج (ج)

f (α) = (1+2e−α) ان برɸن ا) (د)
f (α) لـ ع؈نحصرا α العدد حصر باستعمال ب)

بالɴسبة (C ) وضعية حدد ثم +∞ بجوار (C ) لـ مقارب مستقيم y = x −1 معادلتھ الذي (∆) المستقيم ان برɸن ( ɸ)
(∆) لـ

0 فاصلْڈا الۘܣ النقطة ʏࢭ (C ) للمنحۚܢ (T ) المماس اعطمعادلة (و)
.(C ) ثم (T ) ، (∆) ارسم (ز)

:73 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الاول ،الموضوع ماي دورة - 2019 - الامة اشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

. f (x) = 2e.e
−x
2 −e−x : ʏكمايڴ R ʄعڴ معرفة عددية دالة f

. (O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) و

( f (x) = e
−x
2

(

2e −e−
x
2

)

لاحظأن ) f الدالة أدرسȖغ؈فات (1

Ȗعيئڈا. إɲعطافيطلب نقطة يقبل (C ) أن أثȎت (2

.0 الفاصلة ذات النقطة عند (C ) للمنحۚܢ (D) المماس معادلة كتب أ (3

الفواصل. محور حامل مع (C ) المنحۚܢ تقاطع نقطة احداثۛܣ ع؈ن (4

.(C ) المنحۚܢ ثم (D) المماس ارسم (5

.−2 من تماما اك؄ف حقيقي عدد λ (6

y = 0 و x =λ ، x =−2 : معادلاٮڈا الۘܣ المستقيمات و (C ) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق مساحة S(λ) أحسب ا)
.S(λ) = 2e +1 يɢون أجلɺا من الۘܣ λ قيمة ع؈ن ب)

lim
λ→+∞

S(λ) أحسب ج)

. f (x) = m2 : المعادلة حلول عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا (7

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد57رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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:74 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الأول الموضوع ماي، دورة - 2018 - الأمة أشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

g (x) = (2−x)ex −2 : بـ R ʄعڴ معرفة دالة g (I

.g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
.1.5 <α< 1.6 الاخر و معدوم احدɸما حل؈ن R ʏࢭ تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن ا) (2

.R ʄعڴ g (x) اشارة ع؈ن ب)

بـ R ʄعڴ معرفة دالة f (II

f (x) =















x2

ex −1
x ̸= 0

0 x = 0

.(O;
#»

i ,
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ مɴسوب مستو ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C ) و

.R ʄعڴ مستمرة f الدالة ان برɸن (1
.O المبدأ عند (C ) لـ (∆) المماس معادلة اكتب ثم 0 القيمة عند الاشتقاق تقبل f الدالة ان ب؈ن (2

. lim
x→−∞

f (x) احسب ثم بيانيا النȘيجة فسر و lim
x→+∞

f (x) = 0 ان برɸن ا) (3
. f ′

(x) =
x.g (x)

(ex −1)2
: x ̸= 0 حقيقي عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ب)

. f الدالة Ȗغ؈فات جدول وشɢل f (α) لـ حصرا اوجد ثم f (α) =α(2−α) ان: من تحقق ج)
.y =−x2 : معادلتھ الذي (Γ) ʄاڲ بالɴسبة (C ) وضعية استɴتج و f (x)+x2 احسب ا) (4

بيانيا. النȘيجة فسر و lim
x→−∞

[

f (x)+x2
]

= 0 ان ب؈ن ب)
.(C ) المنحۚܢ اɲآۜܡ ثم (Γ) و (∆) ارسم (5

. f (x) = f (m) المعادلة حلول اشارة و عدد m اݍݰقيقي الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا (6

:75 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الاول ،الموضوع ماي دورة - 2016 - الامة اشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

g (x) = (2x +1)e−x +1 بـ: R ʄعڴ معرفة عددية دالة g الأول: اݍݨزء

.g الدالة ادرسȖغ؈فات (1

.α ∈ ]−0.74;−0.73[ بحيث: α وحيدا حلا تقبل g (x) = 0 المعادلة ان ب؈ن (2

.Rمن x قيم حسب g (x) اشارة استɴتج (3

المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) وليكن ، f (x) = (−2x −3)e−x + x : بـ R ʄعڴ معرفة عددية دالة f الثاɲي: اݍݨزء
(1cm الطول (وحدة (O;

#»

i ,
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ

lim
x→+∞

f (x) و lim
x→−∞

f (x) احسب (1

+∞ عند (C f ) للمنحۚܢ مائل مقارب ɸو y = x معادلتھ: الذي (d) المستقيم ان ب؈ن (2

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم f ′
(x) = g (x) ، R من: x ɠل اجل من انھ اثȎت ا) (3

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد58رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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(10
−2 ʄاڲ النȘيجة (تدور f (α) للعدد حصرا استɴتج ثم ، f (α) =α+1+

2

2α+1
ان ب؈ن ب)

I عند (C f ) لـ (T ) المماس معادلة اكتب ثم احدثيٕڈا، Ȗعي؈ن يطلب I اɲعطاف نقطة يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن ج)

(C f ) المنحۚܢ و (d) المستقيم ارسم (4

h : x 7→ (−2x −3)e−x للدالة اصلية دالة H : x 7→ (ax +b)e−x الدالة تɢون حۘܢ b و a اݍݰقيق؈ن العددين ع؈ن ا) (5
.R ʄعڴ

، y = x بالمعادلات: المعرفة المستقيمات و C f بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي لݏݰ؈ق A(α) المساحة cm2 : بـ احسب ب)
الأول). اݍݨزء ʏࢭ المعرف اݍݰقيقي العدد ɸو α) x = 2 و x =α

:76 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الاول ،الموضوع ماي دورة - 2015 - الامة اشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

g (x) = 1−e2x −2xe2x : بـ R ʄعڴ المعرفة العددية الدالة g لتكن

+∞ و −∞ عند g الدالة ٰڈاية ع؈ن ا) (1
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل g الدالة Ȗغ؈ف ادرساتجاه ب)

R ʄعڴ g (x) اشارة x قيم حسب استɴتج ثم ، g (0) احسب (2

f (x) = x +3−xe2x : ʏكمايڴ R ʄعڴ المعرفة f العددية الدالة لتكن (3
(O;

#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C f ) ɲس׿ܣ

+∞ و −∞ عند f الدالة ٰڈاية ع؈ن ا)
لھ. معادلة Ȗعي؈ن يطلب (∆) مائل مقارب مستقيم يقبل (C f ) المنحۚܢ ان ب؈ن ب)

(∆) للمستقيم بالɴسبة (C f ) المنحۚܢ ادرسوضعية (4

f ′
(x) = g (x) : لدينا x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ برɸن ا) (5

Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ب)

0.5 <β< 1 و −3.5 <α<−3 : حيث β و α فاصلْڈما نقطت؈ن ʏࢭ الفواصل محور يقطع (C f ) ان ب؈ن (6

(C f ) المنحۚܢ و (∆) المستقيم ارسم (7

h(x) =
1+3x −e

2
x

x
: ʏكمايڴ R

∗ ʄعڴ معرفة عددية دالة h (8

h(x) = f

(

1

x

)

: لدينا x حقيقي عدد ɠل اجل من ان ب؈ن ا)
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل h الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج ثم ، h′

(x) احسب ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد59رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ



...

العلمية البɢالورʈاالشعب الأسيةحوليات الدوال

5
رʈاضيات شعبة
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:77 رقم تمرʈن
نقاط) 04) الاول ،الموضوع سȎتم؄ف دورة - 2020 - الامة اشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

g (x) = (1+x)ex +1 : بـ R ʄعڴ المعرفة g الدالة ɲعت؄ف (I

Ȗغ؈فاٮڈا جدول شɢل ثم g الدالة ادرسȖغ؈فات (1
g (x) > 0 : x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ استɴتج (2















f (x) =
x

1+e
1
x

; x ̸= 0

f (0) = 0

: بـ R ʄعڴ المعرفة f الدالة لتكن (II

5cm الوحدة . (O; i⃗ , j⃗ ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ البياɲي تمثيلɺا (C )

النȘيجة. بيانيا فسر .0 عند f الدالة اشتقاق ادرسقابلية ، 0 عند مستمرة f الدالة ان نقبل (1

f ′
(x) =

g

(

1

x

)

(

1+e
1
x

)2
: فان x ̸= 0 حيث x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ اثȎت (2

. f Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج •
f الدالة Ȗغ؈فات جدول شɢل ثم −∞ وعند +∞ عند f ٰڈاية احسب (3

−∞ وȋجوار +∞ بجوار y =
x

2
−

1

4
معادلتھ مقارȋا مستقيما يقبل (C ) ان ب؈ن (4

( f (x)−
x

2
+

1

4
=

1

4
−

1

2

(

1+e
1
x

) ضع )

(C ) المنحۚܢ ارسم (5

:78 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الاول ،الموضوع ماي دورة - 2019 - الامة اشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

. fn(x) =
4enx

enx +7
: بـ R ʄعڴ المعرفة و x اݍݰقيقي للمتغ؈ف fn العددية الدالة ɲعت؄ف n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من

(O;
#»

i ;
#»

j ) المتجاɲس و المتعامد المعلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ للدالة الممثل المنحۚܢ ʄاڲ (Cn) : بـ ونرمز

f1(x) =
4ex

ex +7
: بـ R ʄعڴ المعرفة f1 الدالة دراسة (I

f1(x) =
4

1+7e−x
: فان x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ تحقق ا) (1

علٕڈا اݝݰصل النتائج ɸندسيا وفسر +∞ وعند −∞ عند f1 الدالة ٰڈايۘܣ احسب ب)
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل R ʄعڴ تماما م؅قايدة f1 الدالة ان ب؈ن ا) (2
0 < f1(x) < 4 : فان x حقيقي عدد ɠل اجل من انھ استɴتج ب)

(C1) للمنحۚܢ تناظر مركز (ln(7);2) الاحداثʋت؈ن ذات I1 النقطة ان ب؈ن ا) (3
I1 النقطة ʏࢭ (C1) مماسالمنحۚܢ (T1) لـ معادلة اكتب ب)

(C1) المنحۚܢ و (T1) المماس اɲآۜܡ ج)
: معادلاٮڈا الۘܣ المستقيمات و (C1) بالمنحۚܢ اݝݰدد المستوي اݍݰ؈ق احسبمساحة (4

x = 3 و x = 1 ، y = 0

fn : Ȋعضخواصالدالة دراسة (II
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fn الدالة Ȗغ؈ف اتجاه استɴتج و fn(x) = f1(nx) : فان x حقيقيء عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن (1
(Cn) المنحۚܢ ʄاڲ تɴت׿ܣ A

(

0;
1

2

)

النقطة فان n معدوم غ؈ف ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من انھ اثȎت (2

:79 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الاول ،الموضوع ماي دورة - 2017 - الامة اشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

.2cm الوحدة .(O;
#»

i ;
#»

j ) متجاɲس و متعامد بمعلم مزود المستوي
. fn للدالة الممثل للمنحۚܢ (Cn) : بـ ونرمز fn(x) =

ex

enx (1+ex )
: بـ R ʄعڴ المعرفة fn الدالة ɲعت؄ف n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من

f1(x) =
ex

ex (1+ex )
، f0(x) =

ex

1+ex
: حيث f1 و f0 بالدالت؈ن فقط ٰڈتم اݍݨزء ɸذا ʏࢭ (I

(C0) للمنحۚܢ المقارȋة المستقيمات استɴتج و ، +∞ و −∞ عند f0 ٰڈايۘܣ احسب ا) (1
(C0) مماسالمنحۚܢ (T ) للمستقيم معادلة واكتب (C0) لـ تناظر مركز ʏۂ ω(0;

1

2
) النقطة ان ب؈ن ب)

ω النقطة ʏࢭ
Ȗغ؈فاٮڈا. جدول وشɢل f0 الدالة Ȗع؈ف ادرساتجاه ا) (2

: حيث R ʄعڴ g (x) اشارة دراسة يكفي ، (T ) لـ بالɴسبة (C0) وضعية دراسة اجل من انھ علل ب)
.(T ) لـ بالɴسبة (C0) وضعية الت؄فير مع ع؈ن و g ′′

(x) و g ′
(x) احسب ثم g (x) = 2ex −xex −2−x

.(O;
#»

i ;
#»

j ) نفسالمعلم ʏࢭ (C0) ارسم (3
M ′

(x; f1(x)) و M(x; f0(x)) : النقطت؈ن ان استɴتج و f1(x)+ f0(x) = 1 : فان x عدد ɠل اجل من انھ ب؈ن ا) (4
(C0) من انطلاقا (C1) رسم كيفية استɴتج و y =

1

2
معادلتھ الذي (D) للمستقيم بالɴسبة متناظرتان

السابق. نفسالمعلم ʏࢭ (C1) ارسم ب)

.un =
∫1

0

fn(x)d x : بـ n ʏطبيڥ عدد ɠل اجل من المعرفة (un) المتتالية ɲعت؄ف (5

المستوي اݍݰ؈ق A المساحة cm2 بـ احسب و u0 = ln

(

1+e

2

)

: ان تحقق و u0 =
∫1

0

f0(x)d x التɢامل احسب ا)
x = 1 و x = 0 معادلتاɸما المستقيم؈ن و الفواصل محور و (C0) بـ اݝݰدد

موجبة. (un) المتتالية ان ب؈ن و u1 للعدد المضبوطة القيمة استɴتج و u0 +u1 = 1 ان ب؈ن ب)
K (x) = fn+1(x)− fn(x) نضع (6

K (x) =
1−ex

enx (1+ex )
: فان Rمن x اجل من انھ ب؈ن ا)

متناقصة. (un) المتتالية ان استɴتج و x ∈ [0,1] اجل من K (x) ادرساشارة ب)

:80 رقم تمرʈن
نقاط) 07) الاول ،الموضوع ماي دورة - 2016 - الامة اشبال لمدارس تجرȎʈية بɢالورʈا

منحۚܢ C ɲس׿ܣ g (x) = x −1−2ln x : بـ ]0;+∞[ ʄعڴ المعرفة الدالة g و ، f (x) = ex − x −1 : بـ R ʄعڴ المعرفة الدالة f لتكن
(O; i⃗ , j⃗ ) متجاɲس و متعامد معلم ʄاڲ المɴسوب المستوي ʏࢭ g الدالة منحۚܢ γ و f الدالة

f الدالة Ȗغ؈ف اتجاه و الٔڈايات ادرس (1 (I
لھ. معادلة Ȗعي؈ن يطلب مائلا مقارȋا مستقيما يقبل (C ) ان اثȎت (2

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد62رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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المائل المقارب لمستقيمھ بالɴسبة (C ) ادرسوضعية (3
a الفاصلة ذات (C ) من نقطة عن (Ta) المماس معادلة اكتب ا) (4

P (−1+ ln2;− ln2) النقطة ʇشمل (C ) لـ (T ) مماسوحيد يوجد انھ ب؈ن ب)
(T ) للمماس معادلة أكتب ج)

.P النقطة عند ومماسھ المائل المقارب مستقيمھ و (C ) اɲآۜܡ (5

z اللاحقة ذات M نقطة بɢل يرفق الذي S النقطي التحوʈل ɲعت؄ف (O; i⃗ , j⃗ ) المعلم ʄاڲ المɴسوب المركب المستوي ʏࢭ (II
z ′ = (1− i )z +1 : حيث z ′ اللاحقة ذات M ′ النقطة

المم؈قة وعناصره S طبيعة ع؈ن (1
حقيقية اعداد y ′ و x ′ ، y ، x حيث z ′ = x ′+ i y ′ و z = x + i y نضع (2

y و x بدلالة y ′ و x ′ اوجد ا)
γمن نقطة ʏۂ S بواسطة M ′

(x ′
, y ′

) فانصورٮڈا (C ) من نقطة M(x, y) ɠانت اذا انھ اثȎت ب)

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد63رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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VII القسم

البيانية المناقشة
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الافقية المناقشة ❶

:1 رقم مثال

. f (x) = x +1+
1

x +1
: بالعبارة R− {−1} ʄعڴ معرفة دالة f

متجاɲس. و متعامد معلم ʏࢭ المقابل الشɢل ʏࢭ الممثل البياɲي ومنحناه y = x +1 معادلتھ مائل مقارب مستقيم (∆)

.m الوسيط قيم حسب حالة ɠل ʏࢭ المعادلة حلول اشارة و عدد ناقشبيانيا Î
f (x) = m2 •
f (x) = |m| •

f (x) = m −1 •

f (x) = m +1 •
f (x) =−m •

f (x) = m •

(m ∈R) البيانية المناقشة الشɢل من المعادلة

y = m +1 المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل عن عبارة ɸو اݍݰل f (x) = m +1

y =−m المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل عن عبارة ɸو اݍݰل f (x) =−m

y = m المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل عن عبارة ɸو اݍݰل f (x) = m

لكن y = m2 المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل عن عبارة ɸو اݍݰل
ʄالاعڴ نحو الفواصل محور من تبدأ المناقشة

f (x) = m2

لكن y = |m| المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل عن عبارة ɸو اݍݰل
ʄالاعڴ نحو الفواصل محور من تبدأ المناقشة

f (x) = |m|

y = m −1 المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل عن عبارة ɸو اݍݰل f (x) = m −1

ال؅فاتʋب. محور يم؈ن ʄعڴ تقع التقاطع نقطة ɠانت اذا موجب حل للمعادلة ان نقول •

ال؅فاتʋب. محور ʇسار ʄعڴ تقع التقاطع نقطة ɠانت اذا سالب حل للمعادلة ان نقول •

المماس. نقطة ʏۂ التقاطع نقطة ɠانت مضاعفاذا حل للمعادلة ان نقول •

: وليد الاستاذ مع وممتعة وليد65رʈاضياتسɺلة مرن؈ق الأستاذ
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: اݍݰل

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4 5

−5

−4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

(Cf)

y = m المعادلة ذو المستقيم مع (C f ) تقاطع نقط فواصل ʏۂ f (x) = m المعادلة حلول .1

متمايزان سالبان حلان للمعادلة m ∈ ]−∞;2[ •
مضاعف. حل للمعادلة m =−2 •

لمعادلة حلول يوجد لا m ∈ ]−2;2[ •
مضاعف حل للمعادلة m = 2 •

موجب الاخر و سالب احدɸما متمايزان حلان للمعادلة m ∈ ]2;+∞[ •

y =−m المعادلة ذو المستقيم مع (C f ) تقاطع نقط فواصل ʏۂ f (x) =−m المعادلة حلول .2

سالبان حلان للمعادلة m ∈ ]2;+∞[ اي y ∈ ]−∞;−2[ •
مضاعفا. حلا للمعادلة m = 2 اي y =−2 •

للمعادلة حلول يوجد لا m ∈ ]−2;2[ اي y ∈ ]−2;2[ •
مضاعفا حلا للمعادلة m =−2 اي y = 2 •

موجب الاخر و سالب احدɸما حلان للمعادلة m ∈ ]−∞;−2[ اي y ∈ ]2;+∞[ •

y = m +1 المعادلة ذو المستقيم مع (C f ) تقاطع نقط فواصل ʏۂ f (x) = m +1 المعادلة حلول .3

سالبان حلان للمعادلة m ∈ ]−∞;−3[ اي y ∈ ]−∞;2[ •
مضاعفا حلا للمعادلة m =−3 اي y =−2 •

للمعادلة حلول يوجد لا m ∈ ]−3;1[ اي y ∈ ]−2;2[ •
مضاعفا حلا للمعادلة m = 1 اي y = 2 •

الاشارة ʏࢭ مختلفان حلان للمعادلة m ∈ ]1;+∞[ اي y ∈ ]2;+∞[ •
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y = m −1 المعادلة ذو المستقيم مع (C f ) تقاطع نقط فواصل ʏۂ f (x) = m −1 المعادلة حلول .4

سالبان حلان للمعادلة m ∈ ]−∞;−1[ اي y ∈ ]−∞;2[ •
مضاعفا حلا للمعادلة m =−1 اي y =−2 •

للمعادلة حلول يوجد لا m ∈ ]−1;3[ اي y ∈ ]−2;2[ •
مضاعفا حلا للمعادلة m = 3 اي y = 2 •

الاشارة ʏࢭ مختلفان حلان للمعادلة m ∈ ]3;+∞[ اي y ∈ ]2;+∞[ •

محور من تبدأ (المناقشة y = |m| المعادلة ذو المستقيم مع (C f ) تقاطع نقط فواصل ʏۂ f (x) = |m| المعادلة حلول .5
(ʄالاعڴ نحو الفواصل

للمعادلة حلول يوجد لا m ∈ ]−2;2[ ; 2 > |m| منھ و 2 > |m| ≥ 0 اي 2 > y ≥ 0 •
مضاعفا حلا للمعادلة m =−2 او m = 2 اذن |m| = 2 معناه y = 2 •

الاشارة ʏࢭ مختلفان حلان للمعادلة m ∈ ]−∞;−2[∪ ]2;+∞[ ومنھ |m| >
p

2 معناه y > 2 •

محور من تبدأ (المناقشة y = m2 المعادلة ذو المستقيم مع (C f ) تقاطع نقط فواصل ʏۂ f (x) = m2 المعادلة حلول .6
(ʄالاعڴ نحو الفواصل

للمعادلة حلول يوجد لا m ∈
]

−
p

2;
p

2

[

p2اي > |m| pومنھ
2 >

√

m2 ≥
p

0 اي 2 > m2 ≥ 0 معناه 2 > y ≥ 0 •
مضاعفا حلا للمعادلة m =−

p
2 او m =

p
2 pومنھ

2 = |m|اي m2 = 2 معناه y = 2 •
الاشارة ʏࢭ مختلفان حلان للمعادلة m ∈

]

−∞;−
p

2

[

∪
]p

2;+∞
[

ومنھ |m| >
p

2 اي m2 > 2 معناه y > 2 •

x =−a أو x = a معناه |x| = a •

−a < x < a معناه |x| < a •

x <−a أو x > a معناه |x| > a •
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المائلة المناقشة ❶

m ∈R البيانية المناقشة الشɢل من المعادلة

y = x +m المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل عن عبارة ɸو اݍݰل f (x) = x +m

y = 2x +m2 المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل عن عبارة ɸو اݍݰل f (x) = 2x +m2

y =−x −3m −2 المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل عن عبارة ɸو اݍݰل f (x) =−x −3m −2

المائل المقارب ɠالمماساو التمرʈن ʏࢭ المطلوȋة المستقيمات باحد ɲستع؈ن البيانية المناقشة ʏࢭ •

لاستخراجɺا. التوزʉع و ɠالɴشر عمليات استعمال يجب بل واܷݰة بطرʈقة السابقة العبارات لاȖعطى Ȋعضالتمارʈن ʏࢭ •

:2 رقم مثال

. f (x) = x +1+
1

x +1
: بالعبارة R− {−1} ʄعڴ معرفة دالة f

متجاɲس. و متعامد معلم ʏࢭ المقابل الشɢل ʏࢭ الممثل البياɲي ومنحناه y = x +1 معادلتھ مائل مقارب مستقيم (∆)

1+
1

x +1
= m : الاتية المعادلة بيانيا حل Î

: اݍݰل

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4 5

−5

−4

−3

−2

−1

1

2

3

4

5

(∆) : y = x+1

(Cf)
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: لدينا

1+
1

x +1
= m

x +1+
1

x +1
= m +x

f (x) = x +m

y = x +m المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقط فواصل عن عبارة ɸو اݍݰل Î
ال؅فاتʋب. محور مع y = x +m المستقيم تقاطع نقطة ʏۂ m

:ʏالتاڲ اݍݨدول ʏࢭ البيانية نݏݵصالمناقشة مائلة المناقشة ʏبالتاڲ و

اݍݰلول عدد m قيم

سالب حل للمعادلة m ∈ ]−∞;1[

للمعادلة حلول يوجد لا m = 1

موجبا حلا للمعادلة m ∈ ]1;2[

معدوما حلا للمعادلة m = 2

سالبا حلا للمعادلة m ∈ ]2;+∞[

(a = 1) التوجيھ نفسمعامل لɺا لان (T ) المماس و (∆) المائل المقارب المستقيم توازي y = x +m المستقيمات جميع

الدورانية المناقشة ❶

:3 رقم مثال

. f (x) = x +1+
1

x +1
: بالعبارة R− {−1} ʄعڴ معرفة دالة f

متجاɲس. و متعامد معلم ʏࢭ المقابل الشɢل ʏࢭ الممثل البياɲي ومنحناه y = x +1 معادلتھ مائل مقارب مستقيم (∆)

f (x) = mx +m المعادلة حلول عدد m الوسيط قيم حسب ناقشبيانيا Î
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: اݍݰل

−5 −4 −3 −2 −1 1 2 3 4 5

−5

−4

−3

−2

−1

1

2
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4

5

(∆) : y = x+1

(Cf)

y = mx +m المعادلة ذو (∆m) المستقيم مع f للدالة الممثل (C f ) المنحۚܢ تقاطع نقاط فواصل ʏۂ اݍݰلول •

احداثيْڈما. Ȗعي؈ن يطلب m ∈R ɠان مɺما وحيدة نقطة Ȗشمل (∆m) المستقيمات جميع ان نب؈ن •

.m ∈R ثابتة نقطة A(x0, y0) لتكن
.m المتغ؈ف ذات معادلة نحل اذن m(x0 +1)− y0 = 0 ȃاࢭɢي y0 = m(x0 +1) معناه :A ∈ (∆m)

اي معاملاتھ اɲعدمت اذا حد ثناǿي ينعدم Î











x0 =−1

y0 = 0

أي










x0 +1 = 0

y0 = 0

A(−1;0) وحيدة نقطة Ȗشمل (∆m) المستقيمات جميع ومنھ

اݍݰلول عدد m قيم

للمعادلة حلول يوجد لا m ∈ ]−∞;1]

متمايزان حلان للمعادلة m ∈ ]1;+∞[
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